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Poštovani čitaoci,
Pred vama je 31. redovni broj biltena Na-

rodne skupštine Republike Srpske „Kvorum“, 
internog informativnog glasila parlamenta.

U ovom broju biltena, koji obuhvata peri-
od od 1. januara do 1. septembra 2025. godi-
ne, Narodna skupšptina održala je Trinaestu, 
Četrnaestu i Petnaestu redovnu sjednicu, kao 
i deset posebnih sjednica.

Narodna skupština usvojila je 24. marta 
na Trinaestoj redovnoj sjednici set zakona o 
povećanju plata  budžetskih korisnika.

Narodna skupština 2. septembra na Dva-
deset petoj posebnoj sjednici izabrala je 18. 
Vladu Republike Srpske sa premijerom Savom 
Minićem na čelu. Novoizabrani predsjednik 
i članovi Vlade položili su svečanu zakletvu 
pred narodnim poslanicima.

Na Dvadeset četvrtoj posebnoj sjednici 
usvojeni su Informacija i Zaključci u vezi sa 
odlukom CIK BiH o prestanku mandata pred-
sjedniku Republike, kao i Odluka o raspisiva-
nju republičkog referenduma.

Na Dvadesetoj posebnoj sjednici 13. mar-
ta usvojena je Odluka o utvrđivanju Nacrta 
ustava Republike Srpske, uz prihvaćen Za-
ključak o upućivanju Nacrta ustava Republike 
Srpske u javnu raspravu koja će biti sprovede-
na u roku od 30 dana.

Na Dvadeset prvoj posebnoj sjednici, 
održanoj 14. maja,  dvotrećinskom većinom 
Narodna skupština potvrdila je Izjavu srp-
skog člana i predsjedavajuće Predsjedništva 
BiH Željke Cvijanović o proglašenju Zaključka 
Predsjedništva BiH usvojenog bez konsen-
zusa na Dvadeset drugoj redovnoj sjednici 
Predsjedništva BiH, održanoj 12. maja 2025. 
godine, veoma štetnim po vitalne interese 
Republike Srpske. 

Bilten donosi i pregled najvažnijih aktiv-
nosti predsjednika Narodne skupštine Re-
publike Srpske dr Nenada Stevandića, koji 
se 8. maja u Moskvi sastao sa zamjenikom 
predsjednika Savjeta Federacije Federalne 
skupštine Ruske Federacije Konstantinom Ko-
sačovim. 

Delegacija Srpske prisustvovala je u 
Moskvi svečanosti povodom obilježavanja 
80 godina od pobjede nad fašizmom i raz-
govarala sa Njegovom svetošću patrijarhom 
moskovskim i cijele Rusije Kirilom.

Predsjednik Narodne skupštine sastao se 
u Budimpešti sa predsjednikom parlamenta 
Mađarske Laslom Koverom, u Beogradu sa 
predsjednicom Skupštine Srbije Anom Brna-
bić, a u Novom Sadu sa predsjednicom Pokra-
jinske vlade Majom Gojković i predsjednikom 
Skupštine AP Vojvodine Balintom Juhasom. 

Tu su i tekstovi o najvažnijim aktivnostima 
skupštinskih radnih tijela.

Predsjednik Narodne skupštine Re-
publike Srpske dr Nenad Stevandić sa-
stao se 8. maja u Moskvi sa zamjenikom 
predsjednika Savjeta Federacije Federal-
ne skupštine Ruske Federacije Konstanti-
nom Kosačovim, s kojim je razgovarao o 
razvoju bilateralnih odnosa i saradnje iz-
među Republike Srpske i Ruske Federaci-
je, situaciji u regionu, kao i o uticaju glo-
balnih političkih kretanja na te odnose.

Tokom sastanka potvrđen je visok 
stepen saradnje i usklađenosti stavova 
Republike Srpske i Ruske Federacije po 
svim ključnim pitanjima i naglašena je 
zajednička pozicija u vezi sa nelegalnim 
djelovanjem Kristijana Šmita, koji nema 
legitiman mandat Savjeta bezbjednosti 
Ujedinjenih nacija, zbog protivljenja Ru-
ske Federacije i NR Kine.

Dogovoren je nastavak i produblji-
vanje saradnje Ruske Federacije i Repu-
blike Srpske na političkom, kulturnom i 
naučnom planu.

Sastanku su prisustvovali i Ljudmila 
Nikolajevna Skakovska, potpredsjedni-
ca Odbora Savjeta Federacije za nauku, 

obrazovanje i kulturu, članica 
grupe za saradnju Savjeta Fe-
deracije sa Narodnom skup-
štinom Republike Srbije i Na-
rodnom skupštinom Republi-
ke Srpske, kao i predstavnica 
izvršnog organa državne vlasti 
Tverske oblasti, te Oleg Serge-
jevič Žiganov, zamjenik načel-
nika Uprave za međunarodnu 
saradnju.

BEOGRAD - Predsjednik Narodne 
skupštine Republike Srpske dr Nenad 
Stevandić izjavio je da će 17. i 18. sep-
tembra u Banjaluci biti održano jesenje 
zasjedanje Parlamentarnog foruma Srbi-
ja i Republika Srpska.

„Poslanici narodnih skupština Srbije i 
Republike Srpske u Banjaluci će imati dvod-
nevno zasjedanje i raspravljati o dnevnom 
redu koji smo počeli da usaglašavamo“, re-
kao je Stevandić novinarima u Beogradu po-
slije sastanka sa predsjednicom Skupštine 
Srbije Anom Brnabić, održanog 27. avgusta. 

Stevandić je naveo da je sa Brnabiće-
vom razgovarao o regionalnoj stabilnosti 

i odnosima Srbije i Srpske uoči obilježa-
vanja značajnih zajedničkih datuma u 
septembru, ističući da će nakon što bude 
izabrana nova Vlada Republike Srpske, u 
Beogradu biti održana zajednička sjed-
nica vlada Srbije i Srpske, a zatim će 15. 
septembra biti obilježen Dan srpskog 
jedinstva, slobode i nacionalne zastave. 

„U ovim teškim vremenima, izaziva-
nja nestabilnosti i u Srbiji i Republici Srp-
skoj mi pokazujemo da, oslonjeni jedni 
na druge, na najveći stub srpskog naroda 
- Srbiju i, na manji stub - Republiku Srp-
sku, jedni drugima pružamo podršku“, 
dodao je Stevandić. 

Predsjednik Stevandić boravio u zvaničnoj posjeti Moskvi

Jača saradnja na političkom, kulturnom i 
naučnom planu

Sastanak sa predsjednicom Skupštine Srbije   

Zahvalnost Srbiji za podršku Srpskoj 

Dan pobjede 
Predsjednik Stevandić  zajedno sa 
delegacijom Republike Srpske, koju je 
predvodio predsjednik Milorad Dodik, 
prisustvovao je svečanosti povodom 
obilježavanja 80 godina od pobjede nad 
fašizmom u Drugom svjetskom ratu, 
održanoj na Crvenom trgu u Moskvi.
Paradi u Moskvi prisustvovalo je 29 svjetskih 
lidera, a učestvovalo je više od 11.500 
vojnika Ministarstva odbrane Rusije i drugih 
bezbjednosnih struktura.
Delegacija Srpske razgovarala je i sa Njegovom 
svetošću patrijarhom moskovskim i cijele 
Rusije Kirilom. Na sastanku je istaknuta 
duboka duhovna povezanost srpskog 
i ruskog naroda, kao i značaj očuvanja 
vjerskog, kulturnog i nacionalnog identiteta u 
vremenima globalnih izazova.

Narodna skupština
Republike Srpske
Trg jasenovačkih žrtava 1
78000 Banjaluka
kvorum.srpske@narodnaskupstinars.net
www.narodnaskupstinars.net
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Narodna skupština Republike Srpske 2. sep-
tembra na Dvadeset petoj posebnoj sjedni-
ci izabrala je 18. Vladu Republike Srpske sa 
premijerom Savom Minićem na čelu.
Mandatar za sastav nove Vlade Republike 
Srpske prije izbora predstavio je narodnim 
poslanicima ekspoze o radu na čelu nove 
Vlade, ističući da će ona do kraja svog man-
data promovisati i naglašavati, Dejtonskim 
sporazumom utemeljen stav, da je Republi-
ka Srpska strana u Dejtonskom mirovnom 
sporazumu i potpisnica svih njegovih anek-
sa, te strana koja je međunarodno priznata 
tokom usaglašavanja Ženevskih i Njujorških 
principa koji su prethodili dejtonskim prego-
vorima. 

Eskpoze 
„Odgovor institucija Srpske i buduće Vlade 
je jasan – mi ostajemo vjerni izvornom Dej-
tonu i odbrani svojih ustavnih pozicija svim 
demokratskim i političkim sredstvima. Re-
publika Srpka je trajna činjenica, nije pred-
met pregovora i bez nje nema ni stabilnosti, 
niti budućnosti BiH“, rekao je Minić. 
Istakao je da je nova Vlada Republike Srpske 
opredijeljena za povratak na izvorni Dejton i 
pozvao predstavnike druga dva konstitutiv-
na naroda na dijalog, pružajući im ruku  sa-
radnje na putu mirnog rješavanja ove, kako 
je rekao, do sada najveće ustavnopolitičke 
krize u BiH. 
„Istorijski trenutak i razvoj događaja koji su 
doveli do današnjeg zasjedanja Narodne 
skupštine Republike Srpske i izbora nove 
Vlade nas obavezuje da u narednom peri-
odu iznesemo težak teret i to ćemo uraditi 
bez oklijevanja“, rekao je Minić.
Dodao je da se 30 godina sistemski uništa-
va Dejtonski sporazum kroz odluke visokih 
predstavnika, intervencije dijela međuna-

rodne zajednice i putem odluka Ustavnog 
suda BiH. 
„Možemo sa pravom reći da je na ovaj način 
izvršen državni udar na Republiku Srpsku, 
sa ciljem poništavanja Republike Srpske kao 
ravnopravnog entiteta i srpskog naroda kao 
konstitutivnog u državnoj zajednici BiH. Dr-
žavni udar na Republiku Srpsku, finalizovan 
je odlukom neustavnog Suda BiH, koji je 
pravosnažno osudio predsjednika Republi-
ke Srpske Milorada Dodika. Odluka CIK-a o 
oduzimanju mandata predsjedniku Republi-
ke je neustavna. Ponoviću i danas da su dva 
ustavna osnova za prijevremeni prestanak 
mandata predsjednika opoziv i ostavka. Sud-
ska presuda ne može biti razlog za prestanak 
mandata, jer nije navedena u Ustavu. Stoga 
ćemo na ovakvu odluku CIK-a i njihovu odlu-
ku o raspisivanju izbora odgovoriti referen-
dumom na kojem će naš narod odlučiti da 
li je za strane intervencije i nametanja ili je 
za odbranu institucija i same Republike Srp-
ske“, rekao je Minić. 
On je naglasio da će kao predsjednik Vlade 
tražiti maksimalnu agilnost u radu svih no-
silaca vlasti, bilo da su u Vladi ili u javnim 
preduzećima, ustanovama, organizacijama. 
„Zahtijevaću odlazak u narod, obilazak svake 
lokalne zajednice, svakog sela i rješavanje 
konkretnih problema građana. Sjednice Vla-
de ćemo održavati u svim dijelovima Srpske. 
Nedostupnost, salonski pristup i odrođenost 
od naroda neće biti tolerisani. Samo tako 
ćemo dodatno ojačati povjerenje građana u 
naše institucije i podstaći odgovornost svih 
zaposlenih u javnom sektoru“, dodao je Mi-
nić.
Potom je iznio konkretne ciljeve i djelovanje 
po određenim resorima.  

Ministri 
 U Vladu Republike Srpske izabrani su  
ministri:
- ministar finansija - Zora Vidović 
- ministar unutrašnjih poslova - Željko Bu-
dimir 
- ministar za naučno-tehnološki razvoj i vi-
soko obrazovanje - Siniša Karan
- ministar saobraćaja i veza – Zoran Steva-
nović 
- ministar energetike i rudarstva - Petar Đo-
kić 
- ministar zdravlja i socijalne zaštite - Alen 
Šeranić 
- ministar za evropske integracije i međuna-
rodnu saradnju - Zlatan Klokić 
- ministar prosvjete i kulture Republike Srp-
ske - Borivoje Golubović 
- ministar za prostorno uređenje, građevi-
narstvo i ekologiju - Bojan Vipotnik 
- ministar privrede i preduzetništva - Vojin 
Mitrović 
- ministar poljoprivrede, šumarstva i vodo-
privrede - Anđelka Kuzmić 
- ministar trgovine i turizma - Denis Šulić 
- ministar pravde Republike Srpske – Goran 
Selak 
- ministar rada i boračko-invalidske zaštite 
- Danijel Egić 
- ministar uprave i lokalne samouprave Re-
publike Srpske - Senka Jujić 
- ministar za porodicu, omladinu i sport  -  
Selma Čabrić. 
Nakon što su izabrani, predsjednik i članovi 
Vlade Republike Srpske položili su svečanu 
zakletvu pred Narodnom skupštinom.

Dvadeset peta posebna sjednica 

Izabrana 18. Vlada Republike Srpske  
sa premijerom Savom Minićem na čelu

SJEDNICE
decembar 

2024  – 
septembar 

2025.
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Dvadeset četvrta posebna sjednica
Usvojena Odluka o raspisivanju republičkog referenduma 

Dvadeset druga posebna sjednica 

Dejtonski sporazum garant mira i prava Srpske

Narodna skupština Republike Srpske na 
Dvadeset četvrtoj posebnoj sjednici 22. 
avgusta usvojila je Informaciju u vezi sa 
odlukom Centralne izborne komisije BiH 
o prestanku mandata predsjedniku Repu-
blike Srpske Miloradu Dodiku i Zaključke 
klubova narodnih poslanika SNSD, NPS-
DNS, DEMOS-SPS, SP i US u vezi sa ovom 
informacijom.

Zaključci
Povodom Informacije u vezi sa Odlukom 

Centralne izborne komisije BiH o prestan-
ku mandata predsjedniku Republike Srp-
ske Miloradu Dodiku 
1. Narodna skupština Republike Srpske 
usvaja Informaciju u vezi sa odlukom Cen-
tralne izborne komisije BiH o prestanku 
mandata predsjednku Republike Srpske 
Miloradu Dodiku. 
2. Narodna skupština Republike Srpske 
odbacuje svaki vid kolonijalne uprave u 
BiH, koja je glavni uzročnik ustavno-poli-

tičke krize, narušavanja vladavine prava i 
načela ustavnosti i zakonitosti u BiH. 
3. Narodna skupština Republike Srpske ne 
prihvata Kristijana Šmita, njegove odluke, 
kao i posljedice nastale na osnovu tih od-
luka. Narodna skupština podsjeća da se 
Kristijan Šmit samovoljno predstavlja kao 
visoki predstavnik u BiH, čije imenovanje 
nije provedeno u skladu sa Aneksom 10 
Dejtonskog mirovnog sporazuma, niti je 
potvrđeno u Savjetu bezbjednosti Ujedi-
njenih nacija. 
4. Narodna skupština Republike Srpske ne 
prihvata i odbacuje presudu neustavnog 
Suda BiH izrečenu predsjedniku Republi-
ke Srpske, kao i odluku Centralne izborne 
komisije BiH o prestanku mandata pred-
sjedniku Republike Srpske Miloradu Do-
diku.
5. Narodna skupština Republike Srpske 
konstatuje da je Sud BiH donio presudu 
na osnovu odluke neizabranog stranca 
Kristijana Šmita, a ne na osnovu zakona 
koji je usvojila Parlamentarna skupština 
BiH, čime je izvršen državni udar i potpu-
no urušen ustavni poredak BiH definisan 
Dejtonskim mirovnim sporazumom čiji je 
potpisnik i Republika Srpska.
6. Narodna skupština Republike Srpske 
podsjeća da je predsjednika Republike 
Srpske Milorada Dodika izabrao narod 
Republike Srpske na demokratskim i slo-
bodnim izborima. Narodna skupština 
zahtijeva od predsjednika Republike Srp-
ske Milorada Dodika da nastavi obavljati 

Narodna skupština Republike Srpske na 
Dvadeset drugoj posebnoj sjednici 21. 
maja usvojila je Zakon o finansiranju poli-
tičkih organizacija – po hitnom postupku – 
prijedlog narodnih poslanika.

Ovim zakonom predviđeno je da se politič-
ke organizacije, između ostalog, finansiraju 
iz članarina, dobrovoljnih priloga pravnih i 
fizičkih lica, te izdavačke djelatnosti.  

Zakon definiše da se političke organizacije 
finansiraju i od prodaje propagandnog ma-
terijala i organizovanja svojih manifestaci-
ja, prihoda od imovine u vlasništvu politič-

ke organizacije i dobiti privrednog društva 
u njenom vlasništvu.

Predsjednik Republike Milorad Dodik obra-
tio se Narodnoj skupštini povodom 30 
godina od potpisivanja Opšteg okvirnog 
sporazuma za mir u BiH, ističući da je  Dej-
tonski sporazum za Srpsku više od mirov-
nog sporazuma – to je garancija mira, ali i 
naših prava.

Dodik je rekao da Dejtonski mirovni spora-
zum nije bio savršen, ali da je funkcionisao.

„Nije bio utopija, već je bio stvaran i posti-
gao svoj osnovni cilj. Trideset godina odr-

žava mir, ne zato što je potvrdio Republiku 
Srpsku, stvorio FBiH i BiH, nego zato što ih 
je uvažio, kakve jesu, sa svim specifičnosti-
ma, složenostima i da, sa svim razlikama“, 
istakao je Dodik u obraćanju. 

On je naglasio da je Dejtonski sporazum 
jako važan za Srpsku, koja insistira na nje-
govom poštovanju i sve što radi u skladu je 
sa njegovim odredbama.

„Dejtonski mirovni sporazum je ratifikovala 
Narodna skupština Republike Srpske, a dan 
kada je parafiran proglašen je državnim 
praznikom. Srbi i Republika Srpska slave 
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funkciju predsjednika Republike Srpske u 
punom kapacitetu, poštujući Ustav Repu-
blike Srpske i izvršavajući svoje ustavne 
obaveze.
7. Narodna skupština Republike Srpske 
odbacuje mogućnost provođenja prije-
vremenih izbora za predsjednika Repu-
blike Srpske. Narodna skupština zahtijeva 
od svih političkih faktora u Republici Srp-
skoj, političkih partija i pojedinaca da se 
ne prijavljuju na eventualne prijevreme-
ne izbore za predsjednika Republike. Na-
rodna skupština konstatuje da bi prijava i 
izlazak na takve izbore predstavljali krše-
nje stavova Narodne skupštine, narušava-
nje ustavne ravnoteže i poništavanje Re-
publike Srpske kao strane u Dejtonskom 
mirovnom sporazumu.
8. Narodna skupština zahtijeva od svih 
organa vlasti, institucija i službenih i odgo-
vornih lica na nivou Republike i na nivou 
jedinica lokalne samouprave da ne predu-
zimaju bilo kakve radnje vezane za even-
tualno provođenje prijevremenih izbora 
za predsjednika Republike. Narodna skup-
ština naglašava da bi eventualna saradnja 
sa Centralnom izbornom komisijom BiH 
povodom ovog pitanja predstavljala izvr-
šavanje krivičnog djela „Nepoštovanje ili 
neizvršavanje odluka institucija ili organa 
Republike Srpske“ propisanog Krivičnim 
zakonikom Republike Srpske, član 278a.
9. Narodna skupština Republike Srpske 
odbacuje odluke i praksu Ustavnog suda 
BiH koja za cilj ima inkorporisanje visokog 
predstavnika u ustavni sistem BiH kao no-
sioca vlasti. Narodna skupština Republike 
Srpske naglašava da je visoki predstavnik 
dejtonska kategorija, čiji je obim prava i 

obaveza regulisan Aneksom 10. Narodna 
skupština podsjeća da visoki predstavnik 
nije predviđen u Ustavu BiH, stoga ne 
može biti nosilac niti jedne vlasti.
10. Narodna skupština Republike Srpske 
ne prihvata kontinuirane pokušaje raz-
gradnje i ukidanja Republike Srpske kao 
institucionalnog okvira i državnopravnog 
subjekta srpskog naroda u kojem svi gra-
đani ostvaruju svoja kolektivna i individu-
alna prava temeljena na Ustavu BiH. Na-
rodna skupština podsjeća da je Republika 
Srpska ugovorna strana u Dejtonskom 
mirovnom sporazumu i svim njegovim 
aneksima. S obzirom na svojstvo ugovor-
ne strane, koje je potvrđeno i prilikom 
usaglašavanja Ženevskih i Njujorških prin-
cipa, Republika Srpska ima pravo i obave-
zu da zaštiti Dejtonski mirovni sporazum.
11. Narodna skupština Republike Srpske 
konstatuje da pravosudni pritisci na in-
stitucije imaju za cilj oduzimanje imovine 
Republike Srpske, čime bi se Srpska raz-
vlastila i obesmislila kao politički i pravni 
subjekat. Narodna skupština podsjeća da 
je pitanje imovine decidno riješeno Usta-
vom BiH i dato u nadležnost entitetima 
prema principu generalne klauzule.
12. Narodna skupština Republike Srpske 
zadužuje Kolegijum Narodne skupštine 
da pripremi tekst Rezolucije o samoopre-
djeljenju srpskog naroda i Republike Srp-
ske.
13. Ovi zaključci stupaju na snagu danom 
donošenja.
Narodna skupština usvojila je i Zakon o iz-
mjeni i dopuni Zakona o referendumu i gra-
đanskoj inicijativi (po hitnom postupku). 

Narodna skupština je usvojila Odluku o 
raspisivanju republičkog referenduma 
kojom se referendum raspisuje na cijeloj 
teritoriji Republike Srpske. 
Referendumsko pitanje o kojem će se gra
đani Republike Srpske izjasniti glasi: „Da 
li prihvatate odluke neizabranog stranca 
Kristijana Šmita i presude neustavnog 
Suda BiH izrečene protiv predsjednika Re-
publike Srpske, kao i odluku CIK-a o odu-
zimanju mandata predsjedniku Republike 
Srpske Miloradu Dodiku?“
Za dan održavanja referenduma utvrđen 
je 25. oktobar 2025. godine, a za obezbje-
đivanje finansijskih sredstava i tehničke 
podrške potrebne za sprovođenje ovog 
referenduma biće zadužena Vlada Repu-
blike Srpske.
Usvojen je i Zaključak u vezi Odluke o ras-
pisivanju republičkog referenduma, kojim 
Narodna skupština Republike Srpske za-
dužuje Komisiju za izbor i imenovanje da 
pripremi prijedlog odluke o imenovanju 
Referendumske komisije nakon stupanja 
na snagu Zakona o izmjeni i dopuni Zako-
na o referendumu i građanskoj inicijativi. 
Dvadeset treća posebna sjednica nije 
održana, budući da nije usvojen predlo-
ženi dnevni red.

Ostavka premijera 

Narodna skupština Republike Srpske na 
početku Dvadeset četvrte posebne sjedni-
ce usvojila je ostavku predsjednika Vlade 
Republike Srpske Radovana Viškovića, koja 
povlači ostavku Vlade Republike Srpske.

mir. Sa druge strane, ovaj sporazum FBiH 
nikada nije ratifikovala“, rekao je Dodik, 
dodajući da se umjesto toga u FBiH „slavi 
dan kada je počeo rat“.  

Dodik je poručio da svaka borba za pošto-
vanje Dejtonskog sporazuma nije samo 
borba za prava Srpske, već i za očuvanje 
mira i Ustava BiH, Republike Srpske i spre-
čavanje novih sukoba.

Istakao je da se od 2021. taj sporazum i mir 
koji je donio sve više napada, te da  treba 
krenuti u direktne razgovore s FBiH o vra-
ćanju na osnove Dejtonskog sporazuma.  

„Vratimo se osnovama. Vratimo se dogovo-
ru. Vratimo se Dejtonu“, poručio je Dodik. 
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Narodna skupština Republike Srpske na 
Dvadeset prvoj posebnoj sjednici, održanoj 
14. maja,  dvotrećinskom većinom potvr-
dila Izjavu srpskog člana i predsjedavajuće 
Predsjedništva Bosne i Hercegovine Željke 
Cvijanović o proglašenju Zaključka Pred-
sjedništva BiH usvojenog bez konsenzusa 
na Dvadeset drugoj redovnoj sjednici Pred-
sjedništva BiH, održanoj 12. maja 2025. 
godine, veoma štetnim po vitalne interese 
Republike Srpske. 
Narodna skupština je, sa 64 glasa narod-
nih poslanika „za“, odnosno potrebnom 
dvotrećinskom većinom, usvojila Odluku 

o potvrđivanju Izjave člana Predsjedništva 
Bosne i Hercegovine iz Republike Srpske po 
kojoj je Zaključak Predsjedništva Bosne i 
Hercegovine, broj 01-50-1-1122-2/25 usvo-
jen bez konsenzusa na Dvadeset drugoj re-
dovnoj sjednici Predsjedništva Bosne i Her-
cegovine, održanoj 12. maja 2025. godine, 
veoma štetan po vitalne interese Republike 
Srpske. 
U Narodnoj skupštini Republike Srpske 
primljena je Izjava srpskog člana Predsjed-
ništva BiH Željke Cvijanović o proglašenju 
Zaključka o razmatranju unutrašnjopolitič-
ke situacije u Bosni i Hercegovini povodom 

napada organa vlasti entiteta Republika 
Srpska na ustavni poredak Bosne i Hercego-
vine, usvojenog na Dvadeset drugoj redov-
noj sjednici Predsjedništva BiH, održanoj 
12. maja 2025. godine, destruktivnim po 
vitalne interese Republike Srpske. 
Srpski član Predsjedništva BiH Željka Cvi-
janović u Izjavi je osporeni Zaključak Pred-
sjedništva BiH proglasila veoma štetnim po 
vitalne interese Republike Srpske i pozvala 
poslanike Narodne skupštine da u roku od 
deset dana održe sjednicu i dvotrećinskom 
većinom podrže ovaj proglas. 
Po Ustavu BiH, član V. 2. d) Narodna skup-
ština Republike Srpske razmatra Izjavu srp-
skog člana Predsjedništva BiH. Ukoliko u 
roku od deset dana od dana prosljeđivanja 
Izjave Narodna skupština Republike Srpske 
dvotrećinskom većinom potvrdi Izjavu, os-
poreni Zaključak Predsjedništva BiH ne stu-
pa na snagu. 
Na početku Dvadeset prve posebne sjed-
nice narodni poslanici su minutom ćutanja 
odali počast stradalom narodnom poslani-
ku Srđanu Todoroviću i stradalim članovima 
njegove porodice, supruzi Biljani i kćerki 
Ani.

Narodna skupština Republike Srpske na 
Dvadesetoj posebnoj sjednici 13. marta 
usvojila je Odluku o utvrđivanju Nacrta us-
tava Republike Srpske, uz prihvaćen Zaklju-
čak o upućivanju Nacrta ustava Republike 
Srpske u javnu raspravu koja će biti sprove-
dena u roku od 30 dana.
Na prijedlog predsjednika Narodne skupšti-
ne Republike Srpske dr Nenada Stevandića 
usvojen je i Zaključak o prihvatanju zahtje-
va za arbitražno rješavanje spora.  

Zaključak
Narodna skupština Republike Srpske, u ime 
Republike Srpske, upućuje Zahtjev za arbi-
tražno rješavanje spora između Republike 
Srpske i Bosne i Hercegovine u svojstvu 
strana ugovornica u Aneksu 4 i Aneksu 10 
Opšteg okvirnog sporazuma za mir u Bosni i 
Hercegovini (Dejtonski mirovni sporazum).
Ovaj zaključak stupa na snagu danom do-
nošenja.
Predsjednik Stevandić je na pres konferen-
ciji održanoj 21. marta rekao da je Republi-
ka Srpska podnijela zahtjev za arbitražno 
rješavanje aktuelnog političkog i pravnog 
spora u BiH.
“Mi smo na Narodnoj skupštini Republike 
Srpske donijeli Zaključak o zahtjevu za arbi-

tražno rješavanje spora. Činjenica je da ov-
dje postoji ustavna kriza, da nema nadlež-
nosti istih u RS i BiH, da nema zajedničkih 
etičkih vrijednosti, navijačkih, kulturološ-
kih, to je sve pokidano politikom…multiet-
ničnost je sačuvana samo u institucijama, 
gradovi su monoetnični, svadbe, sahrane, 
mature…da bi u ovom trenutku trebalo 
tražiti neku vrstu arbitraže. Sve evropske 
zemlje, sve zemlje Kvinte, Rusija, Srbija, 
Hrvatska, su ove dokumente već dobile. To 
je prevencija sukoba, zaštita BiH od ratnih 
dešavanja, a temelj našeg arbitražnog za-
htjeva je to što Ustav BiH je aneks koji ima 
karakter međunarodnog ugovora, koji ima 
svoje potpisnike. Budući da je to ugovor, 
odnosno aneks ugovora, za sprovođenje 
ugovora su zaduženi arbitražni sudovi, sma-
tramo da se mora se arbitirati da se ovaj su-
kob smiri”, saopštio je Stevandić.
Narodna skupština usvojila je i Zakon o za-
štiti ustavnog uređenja Republike Srpske – 
po hitnom postupku (prijedlog predsjedni-
ka Republike), uz prihvaćene amandmane 
Kluba poslanika SNSD.
Ovaj zakon kasnije je Ustavni sud Republike 
Srpske proglasio neustavnim, jer je, kako je 
utvrdio,  povrijeđen vitalni nacionalni inte-
res Bošnjaka. 

Devetnaesta posebna sjednica

Donesena Odluka 
da se pristupi 

donošenju novog 
ustava 

Narodna skupština Republike Srpske na 
Devetnaestoj posebnoj sjednici, održanoj 12. 
marta 2025. godine, usvojila je Odluku da se 
pristupi donošenju novog ustava Republike 
Srpske.
U Odluci je navedeno da Narodna skupština 
Republike Srpske usvaja prijedlog predsjednika 
Republike i Vlade Republike Srpske da se 
pristupi donošenju novog ustava Republike 
Srpske.
Istaknuto je da se obavezuje Odbor za ustavna 
pitanja Narodne skupštine da u najkraćem 
roku izradi tekst Nacrta ustava Republike 
Srpske i dostavi ga Narodnoj skupštini.

Dvadeset prva posebna sjednica 
Potvrđen veto srpskog člana Predsjedništva BiH 

Dvadeseta posebna sjednica 
 Usvojen Nacrt ustava Republike Srpske 
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Javne rasprave o Nacrtu ustava Republike  Srp-
ske održane su u Istočnom Sarajevu, Trebinju, 
Prijedoru, Gradiški, Doboju, Bijeljini, Zvorniku, 
Doboju i Banjaluci.

Istočno Sarajevo
Prva javna rasprava o Nacrtu ustava Republike 
Srpske održana je 31. marta u Skupštini grada 
Istočno Sarajevo.
Predsjednik Radne grupe koja je pomagala Od-
boru za ustavna pitanja Narodne skupštine u 
izradi novog ustava prof. dr Vitomir Popović ista-
kao je da je Ustav Srpske najstariji ustav na pro-
storu dejtonske BiH, da je donesen 28. februara 
1992. godine, te da je nakon toga pretrpio brojne 
izmjene, uključujući brojne amandmane koje je 
nametnuo visoki predstavnik Volfgang Petrič, 
zbog čega je pokrenuta procedura donošenja 
novog ustava.
Profesor Popović je naglasio da je Narodna skup-
ština Republike Srpske, zajedno sa Odborom za 
ustavna pitanja, odlučila da se krene u proce-
duru donošenja novog ustava Republike Srpske 
koji za cilj ima da održi ustavni kontinuitet sa 
Ustavom iz 1992. i riješi druga politička, pravna, 
ekonomska i sva ona pitanja od značaja za bu-
dućnost i opstanak Republike Srpske.
Član Radne grupe Dragan Dakić rekao je da Re-
publika Srpske ovim procesom upražnjava svoj 
demokratski kapacitet.
On je naglasio da Republika Srpska djeluje u 
okvirima svojih ustavotvornih dejtonskih nadlež-
nosti i da su održavanje javnih rasprava i proce-
dura donošenja novog ustava u skladu sa posto-
jećim odredbama najvišeg pravnog i političkog 
akta Republike Srpske.
Član Odbora za ustavna pitanja Damjan Škipina 
rekao je da očekuje da novi ustav dobije dvotre-
ćinsku većinu u Narodnoj skupštini.

Trebinje
Javna rasprava o Nacrtu o ustava Republike Srp-
ske održana je 1. aprila u Skupštini grada Trebi-
nja.
Na skupu je istaknuto da je Srpska odlučna da 
donese novi ustav u skladu sa svojim dejtonskim 
nadležnostima.
Narodni poslanik Milica Ijačić izjavila je u Trebi-
nju da Srpska treba da donese novi ustav jer je 
postojeći pretrpio brojne promjene nametnutim 
amandmanima visokog predstavnika.

Prijedor
Javna rasprava o Nacrtu ustava Republike Srpske 

održana je 3. aprila u Skupštini grada Prijedora.
Otvarajući javnu raspravu predsjednik Narodne 
skupštine Republike Srpske dr Nenad Stevandić 
je poručio da je neosporno pravo Republike Srp-
ske da donese novi ustav.
„Republika Srpska ima potpuno pravo da donese 
novi ustav i o tome se ne raspravlja. O tome šta 
treba da piše u tekstu novog ustava raspravlja-
mo na javnim raspravama i zato imamo čast da o 
najvažnijem konstitutivnom i pravnom aktu da-
nas razgovaramo sa građanima Prijedora“, rekao 
je Stevandić.
Član Radne grupe Ljubinko Mitrović rekao je 
da Republika Srpska ima puno pravo da donese 
novi ustav, baš kao što to pravo imaju Federacija 
BiH ili svih 10 kantona.
Član Odbora za ustavna pitanja Narodne skup-
štine Republike Srpske Ognjen Vukojević istakao 
je da je svrha javnih rasprava da se građani upo-
znaju sa sadržajem teksta i samom prirodom i 
značajem novog ustava.

Gradiška
Javna rasprava o Nacrtu ustava Republike Srp-
ske, četvrta po redu, održana je 4. aprila u Skup-
štini grada Gradiške.
Narodni poslanik Ranka Perić Romić je istakla da 
je Republika Srpska, zbog stalnih političkih i sud-
skih nasrtaja na njene nadležnosti i ustavnu pozi-
ciju, došla do granice i da je neophodna ustavna 
zaštita njenih interesa u skladu sa Dejtonskim 
mirovnim sporazumom.

Bijeljina
Javna rasprava o Nacrtu ustava Republike Srp-
ske, peta po redu, održana je 7. aprila u Narod-
noj biblioteci „Filip Višnjić“ u 
Bijeljini.
Član Odbora za ustavna pita-
nja Tamara Damjanović poru-
čila je tokom javne rasprave 
da Republika Srpske može i 
mora da donese novi ustav 
u cilju zaštite svoje ustavne 
pozicije i nadležnosti u skladu 
sa Dejtonskim mirovnim spo-
razumom.

Zvornik
Javna rasprava o Nacrtu usta-
va održana je 8. aprila u Skup-
štini grada Zvornika.
Obrazlažući odredbe Nacrta 
ustava Republike Srpske, čla-

novi Radne grupe poručili su da niko ne može da 
ospori pravo Republici Srpskoj da donese novi 
najviši politički i pravni akt u okviru dejtonskih 
ustavnih nadležnosti.
Član Radne grupe Dragan Dakić je istakao da ra-
zvoj događaja u BiH iz dana u dan učvršćuje uvje-
renje da donošenjem novog ustava Republika 
Srpska radi pravu stvar.

Doboj
Javna rasprava o Nacrtu ustava Republike Srpske, 
sedma po redu, održana je 10. aprila u Skupštini 
grada Doboja. 
Predsjednik Narodne skupštine Republike Srpske 
dr Nenad Stevandić rekao je da mu je čast što 
se ovaj proces odvija u zakonskom roku koji je 
dala Narodna skupština, kao i da je, sumirajući 
ono što se čulo na javnim raspravama, veoma 
zadovoljan  velikom podrškom u naporima da se 
donese novi ustav Republike Srpske.

Banjaluka
Završna javna rasprava o Nacrtu ustava, u kojoj 
su učestvovali najviši zvaničnici Republike Srp-
ske, brojne zvanice iz javnog, naučnog, društve-
nog i političkog života Republike Srpske i brojni 
građani, održana je 17. aprila u Kulturnom cen-
tru „Banski dvor“ u Banjaluci.
Predsjednik Narodne skupštine rekao je da će 
Radna grupa za izradu ustava Srpske imati zada-
tak da pripremi način na koji će se usvojiti ustav, 
te da mu je posebno drago što je Nacrt ustava 
prošao čitavu teritoriju Srpske i da gotovo da nije 
bilo negativnih komentara u toku rasprava.
„Zaključujemo javnu raspravu. Javna rasprava je 
obavljena i na univerzitetima u Istočnom Saraje-
vu i Banjaluci, u srpskoj Akademiji nauka i um-
jetnosti. U Narodnoj skupštini su bila tri stručna 
skupa posvećena podršci ustavu“, rekao je Ste-
vandić.

Na javnim skupovima građani dali podršku donošenju najvažnijeg pravnog akta

Novi ustav za jaču Republiku Srpsku

Stručna rasprava 

Stručna rasprava o Nacrtu ustava Republike 
Srpske, koju je organizovala Organizacija star-
ješina Vojske Republike Srpske u saradnji sa 
Kabinetom predsjednika Narodne skupštine 
Republike Srpske održana je 15. aprila u Na-
rodnoj skupštini.
Predsjednik Organizacije starješina Vojske Re-
publike Srpske Slobodan Župljanin rekao je da 
ova organizacija daje punu podršku svim uče-
snicima u procesu donošenja novog ustava Re-
publike Srpske, posebno rukovodstvu Srpske.
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Sedamnaesta posebna sjednica 

Usvojeni Zaključci i Odluka u vezi sa Informacijom o rušenju Ustava BiH

Sedamnaesta posebna sjednica Narodne skupšti-
ne Republike Srpske, koja je zakazana na zahtjev 
Vlade Republike Srpske, okončana je 26. februara, 
usvajanjem Zaključaka i Odluke klubova narodnih 
poslanika.
Narodna skupština Republike Srpske na Sedamna-
estoj posebnoj sjednici, održanoj 26. februara, 
usvojila je Zaključke klubova narodnih poslanika 
SNSD, NPS-DNS, DEMOS-SPS, SP i US u vezi sa In-
formacijom o rušenju Ustava Bosne i Hercegovine, 
mjerama i zadacima u cilju zaštite Ustava Bosne i 
Hercegovine.

Zaključci
1. Narodna skupština Republike Srpske usvaja In-
formaciju o rušenju Ustava Bosne i Hercegovine 
– mjere i zadaci u cilju očuvanja Ustava Bosne i 
Hercegovine.
2. Narodna skupština Republike Srpske konstatu-
je da je činjenica da je Sud BiH donio presudu na 
osnovu odluke neizabranog stranca Kristijana Šmi-
ta, a ne na osnovu zakona koji je usvojila Parlamen-
tarna skupština BiH, čime je izvršio čin državnog 
udara i potpunog urušavanja ustavnog poretka BiH, 
te Narodna skupština odbacuje i ne prihvata nijed-
nu odluku Kristijana Šmita.
3. Narodna skupština Republike Srpske smatra ni-
štavim sve zakone i odluke organa koji nisu defini-
sani Ustavom BiH prije svega Visokog sudskog i tu-
žilačkog savjeta, Tužilaštva BiH, Suda BiH i Državne 
agencije za istrage i zaštitu.
4. Narodna skupština Republike Srpske konstatuje 
da odluka Suda BiH da presuđuje na osnovu odlu-
ke koja je namenuta od strane pojedinca suprotna 
Ustavu BiH i da je takvim postupanjem Sud BiH sru-
šio ustavni poredak BiH.
5. Narodna skupština Republike Srpske traži od Pra-
vobranilaštva Republike Srpske da zbog organizova-
nja, planiranja, i pripremanja krivičnih djela protiv 
ustavnog uređenja podnese krivičnu prijavu protiv 
svih tužilaca Tužilaštva BiH i sudija Suda BiH koji su 
postupali po nametnutoj odluci. Krivična prijava 
biće predata Tužilaštvu Federacije BiH i Tužilaštvu 
Republike Srpske.
6. Narodna skupština Republike Srpske zadužuje 
Vladu Republike Srpske da pripremi i uputi u Na-
rodnu skupštinu zakone kojima će zabraniti djelo-
vanje organa koji nisu definisani Ustavom BiH na 
teritoriji Republike Srpske, a naročito Visokog sud-
skog i tužilačkog savjeta BiH, Suda BiH, Tužilaštiva 
BiH i Državne agencije za istragu i zaštitu BiH.
7. Narodna skupština Republike Srpske najoštrije 
osuđuje postupanje Tužilaštva BiH prema narodnim 
poslanicima u Narodnoj skupštini Republike Srpske, 
zbog postupaka koje vrše u okviru njihovih dužno-
sti, a koje za krajnji cilj imaju zastrašivanje i političko 
neutralisanje, te se protivi preduzimanje bilo kojih 
radnji od strane Tužilaštva BiH i drugih organa koji 
postupaju po njihovim naredbama prema narodnim 
poslanicima.
8. Ovi zaključci stupaju na snagu danom donošenja.
Narodna skupština Republike Srpske usvojila je i 
Odluku o mjerama i zadacima proisteklim iz neu-
stavnih odluka i postupaka vanustavnih institucija 
BiH, na prijedlog klubova narodnih poslanika SNSD, 
NPS-DNS, DEMOS-SPS, SP i US.

Odluka
I

Odbacuje se i ne prihvata cjelokupan postupak 
pred Sudom BiH u predmetu broj S1 2 K 046070 

23 K koji se vodio po optužnici Tužilaštva BiH, i to:
- protiv Predsjednika Republike Srpske Milorada 
Dodika zbog potpisivanja ukaza o proglašenju zako-
na koje je u okviru svoje ustavne nadležnosti do-
nijela Narodna skupština Republike Srpske kao naj-
viši organ strane potpisnice svih 11 aneksa Opšteg  
okvirnog  sporazuma  za mir u Bosni i Hercegovini i
- protiv vršioca dužnosti direktora JU „Službeni gla-
snik Republike Srpske“ Miloša Lukića, zbog objav-
ljivanja zakona koji  su proglašeni na osnovu člana 
80. stav 1. tačka 4. Ustava Republike Srpske,   jer 
su Predsjednik Republike Srpske i v.d. direktor JU 
„Službeni glasnik Republike Srpske“ u obavljanju 
svojih dužnosti  postupali u skladu sa Ustavom Re-
publike Srpske i  Zakonom o objavljivanju zakona i 
drugih propisa Republike Srpske („Službeni glasnik 
Republike Srpske“, br. 67/05, 110/08 i 60/23).

II
Odbacuju se i ne prihvataju sve radnje   koje je u 
postupku iz tačke 1. ove odluke provelo Tužilaštvo 
BiH i Sud BiH, kao neustavne, nezakonite i suprotne 
međunarodnom pravu.

III
Presuda donesena u predmetu iz tačke 1. ove od-
luke ne proizvodi bilo kakve pravne posljedice, a iz 
razloga što je zasnovana na protivpravnom djelova-
nju njemačkog državljanina Kristijana Šmita.

IV
Odbacuju se sve radnje, postupci, odluke kao i svi 
drugi akti njemačkog državljanina Kristijana Šmita 
koji nije imenovan za visokog predstavnika za BiH 
u skladu sa Aneksu 10 Dejtonskog sporazuma, i to 
po dva osnova:
- Republika Srpska kao strana potpisnica Aneksa 10, 
aktom Narodne skupštine od 10.03.2021. godine je 
odbila postavljenje bilo kog novog visokog pred-
stavnika nakon ostavke Valentina Incka i
- Savjet bezbjednosti UN je odbio potvrditi Kristi-
jana Šmita kao visokog predstavnika koga je na 
prijedlog Njemačke navodno imenovala grupa 
ambasadora nekoliko zemalja koji su akreditovani 
u Sarajevu, koji su time miješajući se u unutrašnja 
pitanja BiH kao zemlje domaćina, grubo prekršili 
Bečku konvenciju o diplomatskim odnosima.
U skladu sa naprijed navedenim postupanje po 
osnovu akata subjekta koji nije legalno izabran za 
visokog predstavnika za BiH, koji nadalje nema ni-
kakva ovlašćenja po osnovu međunarodnog prava, 
proptivpravno je, te su sva njegova pismena, ništa-
va i pravno neobavezujuća za bilo koga.

V
Visoki predstavnik, kao stranac i pojedinac, i kao 
punomoćnik i pomagač strana potpisnica, Anek-
som 10 Dejtonskog sporazuma nije dobio izvršna 
ovlašćenja, a pogotovo nije dobio zakonodavna 
ovlašćenja, jer bi to bilo u suprotnosti sa članom 
1.2. Ustava BiH po kome je „Bosna i Hercegovina 
demokratska država koja funkcioniše u skladu s 
vladavinom prava i ima slobodne i demokratske 
izbore“. 

VI
Republika Srpska će dosljedno poštujući član 3.3 
Aneksa 4 Dejtonskog sporazuma odnosno Ustava 
BiH po kojoj će se „entiteti i svi njihovi dijelovi u 
potpunosti pridržavati Ustava BiH, koji ima pred-
nost nad onim odredbama zakona Bosne i Herce-
govine, kao i ustava i zakona Entiteta koje nisu u 
skladu s njim,“ donijeti zakon kojim će ograničiti 

bilo kakvo djelovanje i postupanje Visokog sudskog 
i tužilačkog savjeta BiH, Tužilaštva BiH, Suda BiH, 
Državne agencije za istrage i zaštitu, kao vanustav-
nih institucija na području Republike Srpske.

VII
Aneks 4. – Ustav BiH nije ustanovio nadležnost 
nivoa BiH za policijske poslove,   pa time „Državna 
agencija za istrage i zaštitu SIPA“ kao oružana snaga 
izvan nadležnosti Republike Srpske nastala inter-
vencijama stranih predstavnika, podliježe odredbi 
člana 5.5. Aneksa 4. – Ustava BiH po kojoj „nijedan 
entitet ne smije prijetiti ili koristiti silu protiv dru-
gog entiteta, a oružane snage jednog entiteta ni 
pod kojim okolnostima ne smiju ulaziti ili se zadr-
žavati na području drugog entiteta bez saglasnosti 
vlade ovog drugog entiteta i Predsjedništva Bosne 
i Hercegovine.“

VIII
Republika Srpska će dosljedno poštujući član 3.3. 
Aneksa 4. – Ustava BiH po kojoj će se „entiteti i svi 
njihovi dijelovi u potpunosti pridržavati Ustava BiH, 
koji ima prednost nad onim odredbama zakona 
Bosne i Hercegovine, kao i ustava i zakona Entite-
ta koje nisu u skladu s njim,“ donijeti zakon kojim 
će ograničiti bilo kakvo djelovanje i postupanje Vi-
skokog sudskog i tužilačkog savjeta, Tužilaštva BiH, 
Suda BiH i SIPA-e, kao vanustavnih agencija na po-
dručju Republike Srpske.

IX
1) Zadužuje se Vlada Republike Srpske da obezbi-
jedi materijalno-tehničke uslove za preuzimanje u 
instistucije Republike Srpske lica zaposlenih u insti-
tucijama iz tačke VI ove odluke.
2) Do donošenja zakona kojim se reguliše rad vanu-
stavnih institucija BiH i pratećih propisa, zabranju je 
se djelovanje ovih institucija na teritoriji Republike 
Srpske.

X
1) Republika Srpska poziva Federaciju BiH, kao 
drugu stranu potpisnicu Aneksa 4, da se u roku od 
30 dana izjasni o vraćanju na dosljednu primjenu 
Ustava BiH kao međunarodnog ugovora. Republi-
ka Srpska će se u istom roku izjasniti o odgovoru 
Federacije BiH.
2) U slučaju da se Federacija BiH ne izjasni o do-
sljednoj primjeni Aneksa 4 Dejtonskog sporazuma, 
odnosno Ustava BiH, Republika Srpska će, kao stra-
na ugovornica, preduzeti korake u skladu sa Beč-
kom konvencijom o pravu međunarodnih ugovora 
i drugim aktima međunarodnog prava.    

XI
Obavezuju se svi organi i institucije Republike Srp-
ske kao i svi predstavnici Republike Srpske u orga-
nima na nivou institucija BiH na striktno poštovanje 
ove Odluke.

XII
Ova odluka stupa na snagu narednog dana od dana 
objavljivanja u Službenom glasniku Republike Srp-
ske. 
Na početku Sedamnaeste posebne sjednice sve-
čanu zakletvu su položili novi narodni poslanici: 
Miodrag Mišić i Bojan Kresojević. Narodna skupšti-
na je konstatovala prestanak mandata narodnom 
poslaniku Aleksandru Subotiću (SNSD) i dodijelila 
mandat Miodragu Mišiću (SNSD). Konstatovan je 
prestanak mandata narodnom poslaniku Nebojši 
Driniću (PDP) i dodjeljen mandat Bojanu Kresoje-
viću (PDP).
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Narodna skupština Republike Srpske na Šesnaestoj 
posebnoj sjednici, održanoj 25. decembra 2024. godi-
ne, usvojila je Zaključak klubova poslanika SNSD, NPS 
- DNS, DEMOS - SPS, SP i US u vezi sa zauzimanjem sta-
va povodom Prijedloga zakona o graničnoj kontroli BiH 
i Prijedloga zakona o zaštiti ličnih podataka BiH, koji su 
upućeni u parlamentarnu proceduru u Predstavnički 
dom Parlamentarne skupštine BiH, a koji glasi:
1. Narodna skupština Republike Srpske obavezuje Vla-
du Republike Srpske da u roku od 30 dana uputi u pro-
ceduru Zakon kojim će se urediti procedura razmatra-
nja pitanja o kojima odlučuje Parlamentarna skupština 
BiH, na način da se o istima prethodno izjasni Narodna 
skupština Republike Srpske.
Takođe, u vezi sa Zauzimanjem stava povodom Pri-
jedloga zakona o graničnoj kontroli BiH i Prijedloga 
zakona o zaštiti ličnih podataka BiH, koji su upućeni 
u parlamentarnu proceduru u Predstavnički dom Par-
lamentarne skupštine BiH, Narodna skupština usvojila 
je i Zaključak klubova poslanika SNSD, SDS, PDP, NPS 
- DNS, DEMOS - SPS, SP i US, koji glasi:
1. Narodna skupština Republike Srpske zadužuje Za-
konodavni odbor Narodne skupštine Republike Srpske 
da pripremi amandmane na Prijedlog zakona o zaštiti 
ličnih podataka BiH i izjašnjenje o Prijedlogu zakona 
o graničnoj kontroli BiH, te iste dostavi srpskim pred-
stavnicima u Parlamentarnoj skupštini BiH.
Narodna skupština Republike Srpske usvojila je i Za-
ključke u vezi sa Informacijom o urušavanju pravnog 
poretka u BiH kršenjem Dejtonskog mirovnog spora-
zuma, koje su predložili klubovi poslanika SNSD, NPS 
- DNS, DEMOS - SPS, SP i US, a koji glase:
1. Narodna skupština Republike Srpske usvaja Infor-
maciju o urušavanju pravnog poretka u BiH kršenjem 
Dejtonskog mirovnog sporazuma protivpravnim djelo-

vanjem visokih predstavnika u BiH, 
antidejtonskim djelovanjem Ustav-
nog suda BiH, Suda i Tužilaštva BiH.
2. Narodna skupština Republike 
Srpske ostaje privržena poštovanju 
teritorije i podijeljenog suvereniteta 
između entiteta i BiH, definisanog 
Opštim okvirnim sporazumom za 
mir u BiH (dalje: Dejtonski mirovni 
sporazum), naročito Aneksom II.
3. Narodna skupština Republike 
Srpske konstatuje da su u BiH teš-
ko narušeni pravni sistem i pravna 
sigurnost svih građana Republike 
Srpske i BiH s obzirom na donošenje 
nezakonitih odluka od strane svih 
dosadašnjih visokih predstavnika, 
ali i Kristijana Šmita koji nije izabran 
za visokog predstavnika u skladu sa 

Aneksom X Dejtonskog mirovnog sporazuma. Na-
rodna skupština Republike Srpske podsjeća da visoki 
predstavnici nemaju mandat da vrše ustavotvornu i 
zakonodavnu vlast nametajući sopstvena i personalna 
rješenja kao opšteobavezujuća.
4. Narodna skupština Republike Srpske konstatuje 
da pravni sistem Evropske unije ne prihvata moguć-
nost da neizabrani stranac donosi zakone umjesto 
demokratski izabranih institucija, te zahtijeva od ime-
novanih i izabranih predstavnika Republike Srpske iz 
srpskog konstutitivnog naroda u zajedničkim institu-
cijama, da obustave odlučivanje iz domena evropskih 
integracija sve dok se ne uspostave uslovi da se proces 
evropskih integracije odvija u skladu sa postulatima 
demokratije i vladavine prava.
5. Narodna skupština Republike Srpske zahtijeva da 
se ponište akti koji su proistekli iz neustavnih radnji 
stranog pojedinca, koji po ustavu nije ni ovlašteni 
predlagač zakona niti zakonodavac, te da se otklone 
devijacije koje su proistekle iz takvog neustavnog dje-
lovanja kako bi se kretanje ka Evropskoj uniji neome-
tano nastavilo.
6. Narodna skupština Republike Srpske konstatuje da 
su institucije pravosuđa na nivou BiH, Sud BiH, Tuži-
laštvo BiH i Visoki sudski i tužilački savjet neustavne 
kategorije, koje je nametnuo visoki predstavnik do-
nošenjem nezakonitih odluka, suprotno Ustavu BiH, 
vladavini prava i svim demokratskim načelima.
7. Narodna skupština Republike Srpske konstatuje da 
neustavni Tužilaštvo BiH i Sud BiH vode politički mon-
tiran proces protiv predstavnika Republike Srpske, a 
koji se zasniva na nezakonito nametnutim odlukama 
Kristijana Šmita a iz razloga jer su predstavnici Repu-
blike Srpske postupali isključivo u skladu sa ustavnim 
i zakonskim ovlašćenima i obavezama u okviru zako-

nodavnog postupka čiji je nosilac Narodna skupština 
Republike Srpske, te u skladu sa tim zahtijeva od istih 
da odmah obustave ovaj politički montiran proces.
8. Narodna skupština Republike Srpske upozorava da 
evropski pravni standardi zabranjuju vođenje nehu-
manih i degradirajućih sudskih postupaka protiv lica 
u stanju zdravstvene ugroženosti što Sud BiH upravo 
čini i udaljava BiH od evropskog puta. Narodna skup-
ština Republike Srpske smatra predsjednik Republike 
Srpske i direktor Službenog glasnika Republike Srpske 
ne treba da se odazivaju na pozive Suda BiH, dok pred-
sjednik Republike ne bude zdravstveno sposoban da 
učestvuje u postupku.  
9. Narodna skupština Republike Srpske zahtijeva od 
imenovanih i izabranih predstavnika Republike Srpske 
iz srpskog konstitutivnog naroda u zajedničkim institu-
cijama BiH da obustave odlučivanje na nivou BiH, osim 
u slučaju odlučivanja po kojem se vrši prenos nadlež-
nosti sa Republike Srpske na nivo zajedničkih institu-
cija ili se na drugi način ugrožava pozicija Republike 
Srpske, sve dok Evropska unija ne obezbijedi normalne 
i pravične uslove i standarde suđenja u BiH, a koji ne 
postoje zbog protivustavnog i protivzakonitog done-
šenja odluka od strane neizabranog pojedinca, čiji se 
boravak u BiH ne može više opravdati ni na koji način.
10. Narodna skupština Republike Srpske osuđuje mi-
ješanje Tužilaštva BiH u rad Narodne skupštine Re-
publike Srpske, koja po Ustavu Republike Srpske vrši 
ustavotvornu i zakonodavnu vlast i čije odluke može 
preispitivati samo Ustavni sud Republike Srpske. Na-
rodna skupština Republike Srpske konstatuje da je 
posljednjim spornim djelovanjem Tužilaštva BiH po-
vrijeđeno pravno načelo podjele vlasti, što predstavlja 
atak na ustavno ustrojstvo BiH i krajnji pokušaj zastra-
šivanja narodnih poslanika čije su odluke suverene i 
zaštićene imunitetom.
11. Narodna skupština Republike Srpske konstatuje da 
zloupotreba Tužilaštva BiH i pokušaj miješanja u rad 
najvišeg predstavničkog tijela Republike Srpske mo-
raju biti personalizovani i procesuirani. U protivnom, 
Narodna skupština Republike Srpske će, u cilju zaštite 
Opšteg okvirnog sporazuma za mir u BiH i ustavnog 
poretka Republike Srpske, biti prinuđena da preduzme 
posebne mjere koje će biti u službi zaštite Dejtonskog 
sporazuma.
12. Narodna skupština Republike Srpske traži od Vlade 
Republike Srpske da u najkraćem roku izradi i uputi u 
proceduru prijedlog dopuna Krivičnog zakonika Repu-
blike Srpske kojim će biti inkriminisano nepoštovanje 
i neizvršavanje odluka institucija i organa Republike 
Srpske.
13. Ovi zaključci stupaju na snagu danom donošenja.

Osamnaesta posebna sjednica Narodne skupšti-
ne Republike Srpske, koja je zakazana na zahtjev 
Vlade Republike Srpske, okončana je 27. februara 
2025. godine, usvajanjem četiri zakona po hitnom 
postupku. 
Narodni poslanici na Osamnaestoj posebnoj sjed-
nici usvojili su: Zakon o neprimjenjivanju zakona 
i zabrani djelovanja vanustavnih institucija BiH, 
po hitnom postupku, Zakon o Visokom sudskom 
i tužilačkom savjetu Republike Srpske, po hitnom 

postupku, Zakon o dopuni 
Krivičnog zakonika Repu-
blike Srpske, po hitnom 
postupku i Zakon o Po-
sebnom registru i javnosti 
rada neprofitnih organiza-
cija, po hitnom postupku.

Šesnaesta posebna sjednica

Prihvaćeni Zaključci u vezi sa Informacijom o urušavanju pravnog poretka u BiH 
kršenjem Dejtonskog mirovnog sporazuma

Osamnaesta posebna sjednica
Usvojen Zakon o neprimjenjivanju zakona i zabrani djelovanja 

vanustavnih institucija BiH
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Narodna skupština Republike Srpske 3. jula, u pr-
vom dijelu Petnaeste redovne   sjednice, usvojila 
je Deklaraciju o odbacivanju inicijativa Vlade Uje-
dinjenog Kraljevstva i vlada pojedinih evropskih 
država o uspostavljanju centara za migrante na 
teritoriji Bosne i Hercegovine i protivljenju bilo 
kakvom nasilnom naseljavanju migranata na pro-
storu Republike Srpske – prijedlog predsjednika 
Republike, uz prihvaćene amandmane Kluba po-
slanika SNSD-a koji su samim tim postali sastavni 
dio Deklaracije.
Usvojen je i Rebalans budžeta Republike Srpske 
za 2025. godinu, po hitnom postupku. Rebalans 
budžeta Republike Srpske iznosi 6.490.000.000 
i viši je za 420.000.000 ili 6,9 odsto u odnosu na 
usvojeni Budžet.

Zakon
Narodna skupština usvojila je 11 zakona:  Zakon o 
izmjenama Zakona o izvršenju Budžeta Republike 
Srpske za 2025. godinu, po hitnom postupku, Za-
kon o izmjeni Zakona o oružju i municiji, po hitnom 
postupku, Zakon o izmjeni i dopunama Zakona o 
policiji i unutrašnjim poslovima, po hitnom po-
stupku, Zakon o platama zaposlenih u organima 
jedinice lokalne samouprave – po hitnom postup-
ku (uz amandman Vlade), Zakon o izmjeni i dopuni 
Porodičnog zakona – po hitnom postupku, Zakon 
o izmjenama i dopunama Zakona o zdravstvenoj 
zaštiti – po hitnom postupku (uz prihvaćene aman-
dmane Kluba poslanika SNSD-a i Kluba poslani-
ka Ujedinjene Srpske koji su postali sastavni dio 
zakona), Zakon o organskoj proizvodnji, Zakon o 
inovacionoj djelatnosti Republike Srpske i Zakon o 
socijalnoj karti.
Usvojeni: Nacrt zakona o predškolskom vaspitanju 
i obrazovanju, Nacrt zakona o zaštiti zdravlja sta-
novništva od duvanskih i ostalih proizvoda za pu-
šenje, Nacrt zakona o zaštiti potrošača u Republici 
Srpskoj i Nacrt zakona o obilježavanju Dana žalosti.
U nastavku Petnaeste redovne sjednice, 9. jula, 
Narodna skupština je usvojila više nacrta zakona, 
izvještaja i odluka.
Usvojeni su: Nacrt zakona o izmjenama i dopuni 
Zakona o kulturi, Nacrt zakona o izmjenama i do-
punama Zakona o podršci nezaposlenom rodite-
lju četvoro i više djece u Republici Srpskoj i Nacrt 
zakona o izmjenama i dopunama Zakona o javnim 
preduzećima, uz prihvaćen Zaključak Kluba po-
slanika SNSD o upućivanju ovog nacrta zakona u 
javnu raspravu, koja će biti sprovedena u roku od 
30 dana.
Narodna skupština nije usvojila Nacrt zakona o do-
punama zakona o unutrašnjem platnom prometu 
– građanska inicijativa.
Usvojeni su Konsolidovani izvještaj o izvršenju 
Budžeta Republike Srpske za period 1. 1 – 31. 12. 
2024. godine, Izvještaj Komiteta za koordinaciju 
nadzora finansijskog sektora Republike Srpske za 
2024. godinu, kao i Izvještaji Agencije za bankar-
stvo Republike Srpske: a) Izvještaj o stanju u ban-
karskom sistemu Republike Srpske za period 1. 1. 
2024 – 31. 12. 2024. godine; b) Izvještaj o poslova-
nju i rezultatima rada sa finansijskim izvještajem za 

period 1. 1. 2024 – 31. 12. 2024. godine.
Izvještaji

Narodna skupština je usvojila i Izvještaje Agencije 
za osiguranje Republike Srpske: a) Izvještaj o stanju 
sektora osiguranja u Republici Srpskoj za period 1. 
1. 2024 – 31. 12. 2024. godine; b) Izvještaj o radu za 
period 1. 1. 2024 – 31. 12. 2024. godine; v) Izvještaj 
o finansijskom poslovanju za period 1. 1. 2024 – 31. 
12. 2024. godine, kao i Izvještaje Komisije za hartije 
od vrijednosti Republike Srpske: a) Izvještaj o stanju 
na tržištu hartija od vrijednosti za 2024. godinu; b) 
Izvještaj o radu za 2024. godinu; v) Izvještaj o finan-
sijskom poslovanju za period 1. 1 – 31. 12. 2024. 
godine.
Parlament je usvojio i Izvještaj o radu i izvršenju 
Budžeta JU „Fond solidarnosti za dijagnostiku i 
liječenje oboljenja, stanja i povreda djece u ino-
stranstvu“, za period 1. 1 – 31. 12. 2024. godine i 
Izvještaj o radu Agencije za visoko obrazovanje Re-
publike Srpske sa finansijskim izvještajem za 2024. 
godinu.
Narodna skupština primila je k znanju Izvještaj o radu 
JP „Radio-televizija Republike Srpske“ za 2023. godinu 
i Izvještaj o reviziji finansijskog poslovanja JP „Radio-te-
levizija Republike Srpske“ i Godišnji izvještaj o rezultati-
ma aktivnosti Institucije ombudsmana za ljudska prava 
Bosne i Hercegovine za 2024. godinu.

Informacija
Usvojena je i Informacija o dugu sa stanjem na dan 
31. 12. 2024. godine, kao i Odluka o izradi Zoning 
plana područja posebne namjene „Semberske 
ade“ – po skraćenom postupku i Odluka o izradi 
Plana parcelacije za auto-put Banja Luka – Mlini-
šta za dionicu Banja Luka jug – Mrkonjić Grad – po 
skraćenom postupku.
Narodni poslanici nisu usvojili Prijedlog odluke o 
moratorijumu na dodjelu koncesija za geološka 
istraživanja i za eksploataciju mineralnih sirovina, 
ruda i drugih resursa na području planine Majevica 
do okončanja postupka zaštite područja u skladu 
sa Zakonom o zaštiti prirode Republike Srpske i 
usvajanja dokumenta o politici dodjele koncesija u 
skladu sa Zakonom o koncesijama Republike Srp-
ske – građanska inicijativa.
Narodna skupština izabrala je predsjednika i čla-
nove Komisije za utvrđivanje sukoba interesa u or-
ganima vlasti Republike Srpske, na period od četiri 

godine: Oliver Blagojević, predsjednik, diplomirani 
pravnik, Banja Luka; Sandra Vuković, član, diplo-
mirani pravnik, Trebinje; Igor Vidović, član, diplo-
mirani inženjer elektrotehnike, Banja Luka; Jelena 
Milanović Milekić, član, diplomirani pravnik, Banja 
Luka; Rade Gojković, diplomirani pravnik, Kneževo; 
Bojan Tanasković, diplomirani ekonomista, Čajniče; 
Slaviša Mrkaja, član, diplomirani pravnik, Bratunac.

Komisija za žalbe
U Komisiju za žalbe, na period od četiri godine, iza-
brani su: Ranko Karapetrović, predsjednik, diplomira-
ni pravnik, Laktaši; Goran Raković, član, diplomirani 
ekonomista, Banja Luka; Aleksandra Ožegović, član, 
diplomirani pravnik, Banja Luka; Biljana Vasić, član, 
diplomirani pravnik Banja Luka; Darko Dragoljić, član, 
diplomirani pravnik, Banja Luka.
Za člana Upravnog odbora „Radio-televizije Repu-
blike Srpske“ iz reda Ostalih naroda, na mandatni 
period od četiri godine, izabran je Željko Dragiče-
vić,  diplomirani ekonomista, Kozarska Dubica.

Glavni revizor
Narodna skupština izabrala je Božanu Trninić za 
glavnog revizora Glavne službe za reviziju javnog 
sektora Republike Srpske, na period od sedam go-
dina, a Jovu Radukića za zamjenika glavnog revizo-
ra Glavne službe za reviziju javnog sektora  Repu-
blike Srpske, na period od sedam godina.  
Predsjednik Republike Srpske Milorad Dodik do-
pisom, broj 01-010-1821-1/25 od 4. juna  2025. 
godine, obratio se Narodnoj skupštini Republike 
Srpske sa prijedlogom da se Božana Trninić izabere 
za glavnog revizora, a Jovo Radukić izabere za za-
mjenika glavnog revizora  Glavne službe za reviziju 
javnog sektora  Republike Srpske, na period od se-
dam godina.

Petnaesta redovna sjednica

Usvojena Deklaracija o migrantima i Rebalans budžeta Republike Srpske 
za 2025. godinu

Komisija za hartije od 
vrijednosti

U Komisiju za hartije od vrijednosti Republike 
Srpske, na period od pet godina, izabrani su: 
Ognjen Mihajlović, predsjednik Komisije, Ve-
rica Šukunda, zamjenik predsjednika, Darko 
Barašin, član, Zlatko Popović, član i Bernanda 
Selak, član.
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Trinaesta redovna sjednica

Set zakona o povećanju plata i Program rada Narodne skupštine  
za 2025. godinu

Narodna skupština Republike Srpske usvojila je 
24. marta na Trinaestoj redovnoj sjednici set za-
kona o povećanju plata  budžetskih korisnika.
Usvojeni su Zakon o platama zaposlenih u Mini-
starstvu unutrašnjih poslova Republike Srpske, 
Zakon o platama zaposlenih u javnim službama 
Republike Srpske, Zakon o platama zaposlenih 
lica u javnim ustanovama u oblasti zdravstva 
Republike Srpske, Zakon o izmjeni Zakona o 
platama zaposlenih u oblasti kulture Republike 
Srpske, Zakon o izmjenama Zakona o platama 
zaposlenih u osnovnim i srednjim školama i 
đačkim domovima u Republici Srpskoj, Zakon o 
izmjenama Zakona o platama zaposlenih u obla-
sti visokog obrazovanja i studentskog standarda 
Republike Srpske, Zakon o izmjenama Zakona o 
platama zaposlenih u institucijama pravosuđa 
Republike Srpske i Zakon o izmjenama Zakona o 
platama zaposlenih u organima uprave Republi-
ke Srpske.
Narodna skupština Republike Srpske 26. marta u 
nastavku Trinaeste redovne sjednice  usvojila je 
Program rada Narodne skupštine za 2025. godi-
nu, kao i više zakona, nacrta zakona i izvještaja.
Usvojeni su: Zakon o izmjeni Zakona o otpisu po-
traživanja – po hitnom postupku, Zakon o izmje-
nama i dopuni Zakona o pravima boraca, vojnih 
invalida i porodica poginulih boraca Odbram-
beno-otadžbinskog rata Republike Srpske – po 
hitnom postupku, Zakon o pomilovanju, Zakon o 
izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika Repu-
blike Srpske, Zakon o izmjenama i dopunama Za-
kona o sudskoj policiji Republike Srpske i Zakon 
o izmjenama i dopunama Zakona o komunalnoj 
policiji.
Narodna skupština usvojila je: Nacrt zakona o 
socijalnoj karti, uz prihvaćen Zaključak o upu-
ćivanju ovog nacrta zakona u stručnu raspravu, 

koja će biti sprovedena u roku od 60 dana, Nacrt 
zakona o inovacionoj djelatnosti Republike Srp-
ske, Nacrt zakona o predmetima od dragocje-
nih metala u Republici Srpskoj i Nacrt zakona o 
izmjenama i dopunama Zakona o metrologiji u 
Republici Srpskoj.
Usvojeni su i Budžet Regulatorne komisije za 
energetiku Republike Srpske za 2025. godinu, 
Izvještaj o radu Ministarstva unutrašnjih poslo-
va Republike Srpske za 2024. godinu i Godišnji 
izvještaj o radu Ombudsmana za djecu za 2024. 
godinu.
Usvojena je i Odluka o izradi Zoning plana pod-
ručja posebne namjene „Guber“ – po skraćenom 
postupku.

Primljen je k znanju Izvještaj Glavne službe za 
reviziju javnog sektora Republike Srpske o pro-
vedenoj finansijskoj reviziji Javne ustanove Na-
cionalni park „Sutjeska“ Tjentište za period 1. 1 
– 31. 12. 2023. godine.
Narodna skupština Republike Srpske izabrala 
je članove Komisije za izbor glavnog revizora   i 
zamjenika glavnog revizora Republike Srpske. Za 
predsjednika ove komisije izabrana je Nataša Ku-
lašinac, a za članove: Darko Banjac, Ognjen Kulić, 
Mirjana Orašanin i Bojan Kresojević.
Takođe, Narodna skupština, na prijedlog Komisi-
je za izbor i imenovanje, izabrala je nove članove 
skupštinskih radnih tijela.

Četrnaesta redovna sjednica

Dragomir Vasić izabran za potpredsjednika Narodne skupštine

Narodna skupština Republike Srpske 15. maja na 
Četrnaestoj redovnoj sjednici izabrala je Drago-
mira Vasića za potpredsjednika Narodne skup-
štine iz reda najbrojnije opozicione stranke, na 
prijedlog Kluba poslanika Srpske demokratske 
stranke, odnosno narodnog poslanika Ognjena 

Bodiroge.
Narodna skupština je usvoji-
la Zakon o gradu Teslić – po 
hitnom postupku i Zakon o 
izmjeni i dopunama Zakona o 
teritorijalnoj organizaciji Re-
publike Srpske – po hitnom 
postupku.
Po hitnom postupku usvojeni 
su i Zakon o izmjeni Zakona 
o privatizaciji državnih sta-
nova, Zakon o izmjenama i 
dopunama Zakona o dječjoj 
zaštiti, uz prihvaćenu Odluku 
o povratnom dejstvu i Zakon 
o izmjenama i dopunama 
Zakona o privrednim druš-
tvima.

U redovnoj proceduri usvojen je Zakon o izmje-
nama i dopunama Zakona o bankama Republike 
Srpske, uz prihvaćen amandman Kluba poslanika 
SNSD.
Narodna skupština Republike Srpske 20. maja 

u nastavku Četrnaeste redovne sjednice usvoji-
la je Nacrt zakona o izmjeni Zakona o stvarnim 
pravima i Nacrt zakona o izmjenama i dopunama 
Zakona o dobrovoljnim penzijskim fondovima i 
penzijskim planovima.
Usvojen je i Izvještaj o radu i finansijski izvještaj 
Komisije za koncesije Republike Srpske za 2024. 
godinu.
Narodna skupština usvojila je i Informaciju o 
obavezama koje za Bosnu i Hercegovinu i Repu-
bliku Srpsku proističu iz procesa pridruživanja 
Evropskoj uniji sa pregledom mjera i aktivnosti 
realizovanih tokom 2024. godine.
Narodna skupština primila je k znanju Informa-
ciju o odlukama o pomilovanju u 2024. godini.
Usvojena je Odluka o prihvatanju zaduženja Re-
publike Srpske prema Svjetskoj banci – Među-
narodnoj banci za obnovu i razvoj po Projektu 
unapređenja zdravstvenih sistema.
Svečanu zakletvu je položio narodni poslanik 
Boris Šljivić (SP) kojem je dodijeljen upražnjeni 
mandat nastradalog narodnog poslanika Srđana 
Todorovića (SP).
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Predsjednik Narodne skupštine Republike Srpske dr 
Nenad Stevandić razgovarao je 8. februara u Novom 
Sadu, u odvojenim sastancima, sa predsjednicom 
Pokrajinske vlade Majom Gojković i predsjednikom 
Skupštine Autonomne pokrajine Vojvodine Balintom 
Juhasom o unapređenju saradnje kroz realizaciju za-
jedničkih infrastrukturnih projekata, kao i projekata u 
oblastima privrede, kulture i obrazovanja.
Predsjednik Stevandić izrazio je zadovoljstvo napret-
kom saradnje sa Pokrajinskom vladom i institucijama 
Vojvodine, naglasivši da je u proteklom periodu ostva-
reno značajno poboljšanje odnosa između Republike 
Srpske i Pokrajinske vlade, što doprinosi jačanju regi-
onalne saradnje.
„U našoj budućnosti, saradnja je ključna za obezbje-
đivanje stabilnosti i razvoja, a ona se mora dodatno 
učvrstiti kroz zajedničke projekte“, rekao je Stevandić. 
On je poručio da će nastaviti sa radom na produblji-

vanju institucionalnih veza, uz fokus na za-
jedničke projekte koji će doprinijeti razvoju 
i prosperitetu  Republike Srpske i Srbije.
Tokom službene posjete Autonomoj po-
krajini Vojvodini Stevandić je posjetio i 
Sajam zavičaja – zavičaj kroz privredu, tu-
rizam i kulturu, šesti po redu, manifestaciju 
u organizaciji Fonda za izbegla, raseljena 
lica i za saradnju sa Srbima u regionu, 
gdje je učestvovao na sajamskom panelu 
„Potreba za formiranjem seta usaglašenih 
zakonskih rješenja i podsticajnih mjera s 
ciljem povećanja nataliteta i demografskog 
rasta i osnivanje Fonda `Djeca nam se ra-
đala` radi formiranja i sprovođenja prona-

talitetnih mjera“.
Stevandić je podsjetio da je Svesrpski sabor, kroz 
usvojenu Deklaraciju, apelovao na Republiku Srbiju 
i Republiku Srpsku da u skladu sa državnim mehaniz-
mima ujedinjeno i ključno utiču na očuvanje vrijed-
nosti i značaja porodice.
Stevandić je napomenuo da su Deklaraciju sa Svesrp-
skog sabora usvojile vlade Republike Srbije i Srpske, a 
ratifikovale Narodna skupština Srbije i Narodna skup-
ština Republike Srpske.
„Jedan od najvažnijih preduslova za nacionalni 
identitet i zajedničku budućnost srpskog naroda je 
demografsko pitanje, pitanje nataliteta“, rekao je 
Stevandić.

Centralna svečanost
Predsjednik Narodne skupštine ocijenio je da se na 
tradicionalnom Sajmu zavičaja u Novom Sadu saku-

pio srpski svijet u „Srpskoj Atini“.
„Cilj tog okupljanja“, dodao je Stevandić, „jeste da 
pošalje poruku da ga ima, da je jedinstven, da se ne 
da, da će izdržati sve izazove, da je bogat, veliki, uje-
dinjen i da u nama zajedno stanuju i Srbi iz Knina, Ki-
stanja, Trebinja, Gacka, Kumanova, iz Bitolja, Herceg 
Novog, iz svakog grada, sela i opštine gdje živi“.
„A nije to, braćo i sestre, uvijek bilo tako. U posljed-
njih deset godina otvorila se kapija slobode da se mi 
Srbi u Beogradu, Novom Sadu, u Srbiji osjećamo slo-
bodno i poštovano, da njegujemo svoju tradiciju, da 
čuvamo svoju istoriju i da zajedno koračamo u buduć-
nost, kako smo to i potpisali na Svesrpskom saboru 
prošle godine. Želim da kažem da su se mnogi prije 
nas stidjeli svoje tradicije, kultre, kuhinje...“, poručio 
je predsjednik Stevandić u obraćanju na centralnoj 
svečanosti „Sajma zavičaja 2025“.

Predsjednik Stevandić razgovarao sa predsjednicom Pokrajinske vlade i predsjednikom 
Skupštine AP Vojvodine

Saradnja ključna za stabilnost i razvoj

Sastanak sa predsjednikom parlamenta Mađarske 

Šmit krši pravni poredak u BiH

Predsjednik Narodne skupštine Republike Srpske dr 
Nenad Stevandić sastao se 14. aprila u Budimpešti 
sa predsjednikom parlamenta Mađarske Laslom 
Koverom kojem je uručio pismo u kojem se izraža-
va zabrinutost zbog političkog progona zvaničnika 
Republike Srpske, zasnovanom na zloupotrebi pra-
vosuđa i neustavnom, nezakonitom djelovanju Kri-
stijana Šmita.
„Nakon razgovora u Beogradu i upoznavanja pred-
sjednice Narodne skupštine Srbije Ane Brnabić sa 
stanjem u Bosni i Hercegovini, započeli smo diplo-
matsku borbu za istinu o Republici Srpskoj, oba-
vještavajući predsjednike parlamenata u Evropskoj 
uniji i drugih relevantnih država o situaciji u kojoj se 
nalazimo“, naveo je Stevandić.
U pismu koje je predao Koveru Stevandić je nagla-
sio da su postupci Kristijana Šmita nelegitimni i da 
predstavljaju grubo kršenje pravnog poretka u BiH.
„Kristijan Šmit, iako nije imenovan od strane Savjeta 
bezbjednosti Ujedinjenih nacija, preuzima ovlašte-
nja koja mu ne pripadaju i lično mijenja zakone, za-
obilazeći parlamentarnu proceduru. To je direktno 
doprinijelo krizi u BiH“, upozorio je predsjednik Na-
rodne skupštine.
Stevandić je naglasio da Republika Srpska ostaje 
opredijeljena za dijalog i politički dogovor, te da će 
nastaviti da na međunarodnom planu ukazuje na 
uzroke krize, koje dolaze od neustavnog djelovanja 
Kristijana Šmita.

„Šmit je zloupotrebio funkciju visokog predstavnika 
u BiH, suprotno ne samo odlukama Savjeta bez-
bjednosti UN, koji je odbio njegovo imenovanje, već 
i evropskoj praksi, sudskim standardima i demokrat-
skim načelima“, naveo je Stevandić.
On je istakao da Republika Srpska ne ugrožava ni-
koga, već se zalaže za ravnopravnost svih naroda i 
entiteta, kao što to nalaže Dejtonski sporazum.
„Paradoksalno i licemjerno je što se funkcioneri 
Srpske sumnjiče i progone jer brane princip rav-
nopravnosti. Predsjednik parlamenta osumnjičen 
je zbog sazivanja i rukovođenja sjednicama Kolegi-
juma i Skupštine – što je njegova ustavna dužnost. 
Takve optužbe su nezamislive u bilo kojoj ozbiljnoj 
državi, pogotovo što na postavljeni zahtjev o zaštiti 
putem imuniteta, jasno definisanim Ustavom, pred-
sjedniku parlamenta nije ni odgovoreno“, naveo je 
Stevandić.

Susret sa evropskim parlamentarcima

Afirmisan položaj Srpske

Predsjednik Narodne skupštine Republike Srp-
ske dr Nenad Stevandić prisustvovao je 22. mar-
ta u Banjaluci sastanku predsjednika Republike 
Srpske Milorada Dodika sa evropskim parlamen-
tarcima Paskalom Pjerom i Tijerijem Marijani-
jem, na kojem se govorilo o aktuelnoj političkoj 
situaciji u Republici Srpskoj i Bosni i Hercegovini.
Stevandić je nakon sastanka poručio da je za-
hvaljujući aktivnostima predsjednika Republike 
Milorada Dodika afirmisan položaj Srpske, te da 
i gosti razumiju situaciju u kojoj se nalazi BiH.
„Zahvaljujući predsjedniku Repubike Srpske afir-
misali smo se kao faktor. Ovo je treća grupa par-
lamentaraca po snazi u Evropskom parlamentu. 
Republika Srpska dobila je važnog saveznika“, 
rekao je Stevandić na konferenciji za novinare.
On je naveo da evropski parlamentarci razumiju 
situaciju u BiH, kao i odgovor Republike Srpske.
„Razumiju situaciju u BiH, kao i to da Kristijan 
Šmit ne može donositi zakone jer ovo nije 1941. 
godina“, poručio je Stevandić.
On je kazao da su delegitimisani svi oni koji po-
stupaju mimo Ustava BiH, i oni koji žele da izop-
šte iz političkog života legitimno izabrane pred-
stavnike naroda u institucijama.
„Stabilni smo ekonomski i politički. Garantujem 
da je tako i u bezbjednosnom smislu“, naglasio 
je Stevandić.
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U Narodnoj skupštini održana Dvadeset prva Konferencija srpskih nacionalnih organizacija iz 
zemalja regiona

Podrška očuvanju institucija Republike Srpske

Prvi sastanak Komisije za saradnju Narodne skupštine i Državne dume u Moskvi

Jačati parlamentarnu, obrazovnu i kulturnu saradnju

U Narodnoj skupštini Republike Srpske 25. 
aprila održana je Dvadeset prva Konfe-
rencija srpskih nacionalnih organizacija iz 
zemalja regiona, na kojoj je pružena apso-
lutna podrška Republici Srpskoj i njenom 
rukovodstvu u očuvanju institucija.
Otvaranju Konferencije   prisustvovali su 
predsjednik Republike Srpske Milorad Do-
dik i predsjednik Narodne skupštine Repu-
blike Srpske dr Nenad Stevandić.
„Biti Srbin bilo gd‌je kroz istoriju nije bilo 
lako, ali je dostojanstveno“, istakao je Dodik.
On je istakao je da je Srpska počastvovana što 

se u Banjaluci održava izuzetno važna Konfe-
rencija srpskih nacionalnih organizacija iz ze-
malja regiona, te izrazio zahvalnost Srbima iz 
regiona za podršku i razumijevanje.
Predsjednik Narodne skupštine Republike 
Srpske dr Nenad Stevandić zahvalio je or-
ganizatorima Konferencije što su izabrali 
Banjaluku za mjesto održavanja, ističući da 
su Narodna skupština, Palata predsjednika 
i Vlada mjesta na kojima se afirmišu srpska 
politika, misao i identitet, dodajući da je 
Srpska, uprkos brojnim izazovima, demon-
strirala nesalomljiv i nepokolebljiv duh, 

te da je velika čast što srpske nacionalne 
organizacije iz regiona Narodnu skupštinu 
Republike Srpske doživljavaju kao sabirno 
mjesto za promociju i zaštitu nacionalnih 
vrijednosti i politike.
„Republika Srpska zalaže se za stabilnost. 
Bićemo i dalje čvrsti, svakim danom na sva-
kom koraku“, poručio je Stevandić.
On je rekao da nije uspjela namjera da se 
Srpska izoluje, koja se sada nalazi u ključnoj 
fazi borbe za opstanak, zbog čega joj znači 
podrška članova Konferencije.
„Ako osjetimo sabornost i zajedništvo onda 
naš nesalomljiv duh može pustiti više kori-
jenja među narodom“, rekao je Stevandić.
Predsjednik Upravnog odbora Konferencije 
srpskih nacionalnih organizacija iz zemalja 
regiona Momčilo Vuksanović naveo je da je 
sloboda srpskog naroda plaćena krvlju i da 
je zbog toga važno dati podršku institucija-
ma i rukovodstvu Srpske u ovim trenucima.
 „Bilo je važno da dođemo u Banjaluku i po-
držimo institucije Republike Srpske. Mi smo 
u svakom trenutku u zajedništvu sa našom 
braćom iz Republike Srpske i Srbije“, rekao 
je Vuksanović.
  On je rekao da je glavni cilj Konferencije 
jedinstvo srpskog naroda, podsjetivši da 
ona okuplja organizacije iz Republike Srp-
ske, Federacije BiH, Rumunije, Mađarske, 
Slovenije, Hrvatske, Sjeverne Makedonije, 
Albanije i Crne Gore.

Delegacija Narodne skupštine Republike Srp-
ske učestovovala je 9. juna u Moskvi na prvom 
sastanku Komisije za saradnju Narodne skup-
štine Republike Srpske i Državne dume Ruske 
Federacije.

Delegaciju Narodne skupštine 
predvodila je narodni poslanik 
Ranka Perić Romić, a činili su je 
narodni poslanici: Maja Dragojević 
Stojić, Milica Lovrić, Siniša Mijato-
vić i Aleksandar Trninić.
Ranka Perić Romić govorila je o 
jačanju parlamentarne saradnje, 
podršci i unapređenju humanitar-
nih veza, razmjeni mladih i saradnji 
obrazovnih institucija, te učenju 
ruskog jezika u Srpskoj.
Član delegacije narodni poslanik 
dr Milica Lovrić istakla je da je ve-
oma važna saradnja Srpske sa Dr-
žavnom dumom, ali i sa Savjetom 
Federacije i MIP Ruske Federacije 
koja je bila snažan oslonac u insti-

tucionalnim inicijativama Srpske na međuna-
rodnoj sceni.
Narodni poslanik Siniša Mijatović rekao je da 
Srpska i BiH, zahvaljujući odličnoj saradnji sa 
Ruskom Federacijom, imaju najjeftiniju cijenu 

gasa u Evropi, te podsjetio da je u planu izgrad-
nja gasovoda i gasnih stanica po cijeloj teritoriji 
Srpske. 
Narodni poslanik Aleksandar Trninić govorio je 
mogućnostima pokretanja saradnje u oblasti-
ma drumskog, željezničkog, avio-saobraćaja i 
kargo transporta.
„Posebno ističem važnost političke saradnje sa 
Državnom dumom kao ključnog partnera, koja 
omogućava proširenje i u druge oblasti — po-
put razmjene studenata, saradnje univerziteta, 
povezivanja kulturnih i naučnih ustanova, te 
podrške učenju ruskog jezika u Republici Srp-
skoj i afirmaciji naše kulture u Ruskoj Federa-
ciji“, rekla je narodni poslanik Maja Dragojević 
Stojić.
Komisija za saradnju Narodne skupštine Repu-
blike Srpske i Državne dume Ruske Federacije 
formirana je kao rezultat Sporazuma o saradnji 
kojeg su u martu 2024. godine potpisali pred-
sjednik Državne dume Vjačeslav Volodin i pred-
sjednik Narodne skupštine Republike Srpske dr 
Nenad Stevandić. 
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Odbor za ustavna pitanja

Zloupotreba instituta zaštite 
vitalnog nacionalnog interesa 

postaje praksa 
Odbor za ustavna pitanja Narodne skupštine 

Republike Srpske utvrdio je 29. aprila odgovore 
Ustavnom sudu Republike Srpske na navode iz 
Zahtjeva za zaštitu vitalnog nacionalnog intere-
sa, a u vezi sa Zakonom o zaštiti ustavnog ure-
đenja Republike Srpske, broj 02/1-021-287/25 
od 13. marta 2025. godine, u predmetu broj 
UV-1/25.

Narodna skupština Republike Srpske smatra 
da ovaj zahtjev za zaštitu vitalnog nacionalnog 
interesa nije utemeljen na Ustavu Republike Srp-
ske, te da vitalni nacionalni interes niti jednog 
konstitutivnog naroda, definisan Ustavom, nije 
povređen.

Odbor smatra da je očito da se Zahtjev Kluba 
delegata iz reda bošnjačkog naroda odnosi na 
eventualnu ocjenu ustavnosti osporenih akata, 
ali i nezadovoljstvo zakonskim   rješenjem, što 
ne može biti predmet odlučivanja u postupku 
pred Vijećem za zaštitu vitalnog interesa Ustav-
nog suda. Stoga, ovakvim se zahtjevom samo 
zloupotrebljava ustavni institut zaštite vitalnog 
nacionalnog interesa konstitutivnih naroda i to 
postaje praksa koja se kontinuirano ponavlja, če-
sto postavljajući zahtjeve za pitanja koja nemaju 
takav značaj.

Odbor ističe da se Zakon o zaštiti ustavnog 
uređenja Republike Srpske prevashodno donosi 
kako bi se obezbijedila efikasnija zaštita ustav-
nog poretka i uređenja Republike Srpske na šta 
ona ima ustavno pravo.

Sjednicom je predsjedavao predsjednik Od-
bora i predsjednik Narodne skupštine dr Nenad 
Stevandić.

*** 
Sastanak sa predstavnicima Udruženja 

„Djeca svjetlosti“

Institucionalna podrška djeci 
sa autizmom 

Predsjednik Odbora za pitanja djece, mladih i 
sporta Narodne skupštine Republike Srpske Ognjen 
Vukojević i član Odbora Milica Ijačić održali su 2. jula 
u prostorijama parlamenta sastanak sa predstavnici-
ma Udruženja za pomoć licima sa autizmom „Djeca 
svjetlosti“ iz Banjaluke, sa kojima su razgovarali o 
unapređenju zakonskog okvira radi jačanja institu-
cionalne podrške djeci sa autizmom i poboljšanju 
položaja njihovih roditelja i njegovatelja.

Vukojević i Ijačićeva dali su punu podršku radu 
ovog udruženja, istakavši važnost sistemske i insti-
tucionalne podrške djeci i osobama sa autizmom i 
njihovim roditeljima i njegovateljima. Naglasili su 
da su potrebni razumijevanje i prihvatanje, potpu-
na društvena inkluzija i otklanjanje svih prepreka u 
ostvarivanju prava osoba sa autizmom.

Predstavnici Udruženja, pravna savjetnica Da-
niela Višnjić i psiholog Nikolina Klepić, smatraju 
da je potrebno ukinuti dobnu granicu osobe sa 
autizmom do navršenih 30 godina života do koje 
roditelj-njegovatelj ili njegovatelj može ostvariti to 
pravo.

Stručna rasprava o Nacrtu zakona o socijal-
noj karti održana je 13. maja u Narodnoj skupšti-
ni Republike Srpske, u organizaciji parlamentar-
nog Odbora za zdravstvo, rad  i socijalnu politiku. 

Narodna Skupština Republike Srpske usvojila 
je na Trinaestoj redovnoj sjednici, održanoj 26. 
marta 2025. godine, Nacrt zakona o socijalnoj 
karti, uz Zaključak kojim je zadužila Odbor za 
zdravstvo, rad i socijalnu politiku da organizuje 
i sprovede stručnu raspravu o ovom nacrtu za-
kona.

Razlog za uspostavljanje socijalne karte 
ogleda se u potrebi za jedinstvenom i centralizo-
vanom obradom podataka o socijalno-ekonom-
skom statusu pojedinca i sa njim povezanih lica 
koja omogućava korisnicima podataka da obra-
đuju te podatke radi utvrđivanja činjenica neop-
hodnih za ostvarivanje prava i usluga utvrđenih 
propisima iz oblasti socijalne, dječje, boračko-in-
validske zaštite, zaštite civilnih žrtava rata i žrta-

va ratne torture i propisima kojima je uređena 
oblast socijalnog stanovanja i zaštite porodice.

Otvarajući stručnu raspravu ministar zdravlja 
i socijalne zaštite Republike Srpske Alen Šeranić 
istakao je da je cilj da se dođe do što kvalitetni-
jeg zakonskog rješenja koje će omogućiti unapre-
đenje zakonske legislative i stvaranje efikasnijeg 
sistema socijalno-invalidske zaštite.

„Socijalna karta imaće niz benefita – us-
postaviće se jedinstvena i centralizovana baza 
podataka  o socijalno-ekonomskom statusu po-
jedinca i korištenje tih podataka će omogućiti 
efikasniji rad nadležnih organa i pravedniju ras-
podjelu novčanih sredstava. Riječ je o veoma slo-
ženom i zahtjevnom projektu za koji su potrebna 
značajna novčana sredstva da bi bio realizovan“, 
rekao je ministar Šeranić.

Obrazlažući odredbe Nacrta zakona o soci-
jalnoj karti pomoćnik ministra zdravlja i socijalne 
zaštite Republike Srpske Vladimir Makarić ista-
kao je  da je uspostavljanje socijalne karte veoma 
značajno za sistem socijalno-invalidske zaštite, 
naglasivši da je Radna grupa za izradu ove karte 
uradila obiman i složen posao, te da će svi prijed-
lozi i sugestije sa stručne rasprave biti razmotreni 
kako bi se donio što kvalitetniji zakon.

Stručnu raspravu vodila je predsjednica Od-
bora za zdravstvo, rad i socijalnu politiku Milica 
Lovrić, a prisustvovali su joj narodni poslanik 
Slaviša Marković, predstavnici nadležnih insti-
tucija i službi, akademske zajednice i strukovnih 
udruženja.

Dva skupštinska odbora podržala kampanju „Održivi omladinski centri“

Za bolji rad omladinskih organizacija
Članovi skupštinskih Odbora za evropske 

integracije i regionalnu saradnju i Odbora za pi-
tanja djece, mladih i sporta, tokom odvojenih 
sastanaka 23. jula, u Narodnoj skupštini, raz-
govarali su sa predstavnicima Udruženja gra-
đana „Zdravo da ste“ iz Banjaluke o kampanji 
ove organizacije „Održivi omladinski centri“ čiji 
je cilj jačanje omladinskog sektora u Republici 
Srpskoj.

Na sastanku je bilo riječi o institucionalnoj 
podršci radu i finansiranju omladinskih orga-
nizacija i potrebi izmjena zakonske regulative 
radi uspostavljanja funkcionalnih i finansijski 
održivih omladinskih centara u Republici Srp-
skoj.

Predsjednik Odbora za evropske integraci-
je i regionalnu saradnju Slaviša Marković i član 
Odbora Srđan Mazalica dali su punu podršku 
radu omladinskih organizacija i kampanji čiji 
je cilj stvaranje boljih uslova rada omladinskih 
centara u Republici Srpskoj.

Istakli su da će Odbor uvijek biti otvoren 
za saradnju sa omladinskim organizacijama 
u kontekstu evropskih integracija, razmjene 
iskustava i regionalnog umrežavanja, te da će 
podržati inicijative usmjerene na unapređenje 
zakonskog okvira koji se tiče rada omladinskih 
centara.

Izvršna direktorica UG „Zdravo da ste“ 
Tanja Boromisa istakla je značaj omladinskih 
centara koji predstavljaju važne prostore za 
učenje, razvoj i uključivanje mladih u društve-
ne procese.

Predsjednik Odbora za pitanja djece, mla-
dih i sporta Ognjen Vukojević na sastanku je 
istakao da su neophodne izmjene Zakona o 
omladinskom organizovanju kako bi se sistem-
ski ojačao omladinski sektor u Republici Srp-
skoj.

Kada je riječ o omladinskom organizovanju 
i radu omladinskih centara Vukojević je ukazao 
na važnost donošenja novih zakonskih rješenja 
i jačanja institucionalne podrške na republič-
kom nivou, ali da je u ovoj oblasti neophodna 
efikasna podrška jedinica lokalne samouprave.

Aktivnosti
radnih 

tijela

Odbor za zdravstvo, rad i socijalnu politiku održao stručnu 
raspravu o Nacrtu zakona o socijalnoj karti

Put za efikasnije ostvarivanja 
socijalnih prava 
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Međunarodno naučno savjetovanje „Djeca i maloljetnici u kaznenom pravu“ u Narodnoj skupštini 

 Ozbiljnije se posvetiti djeci žrtvama

 U Kulturnom centru „Banski dvor“ u Banjaluci 
22. aprila održana je komemoracija povodom tra-
gične smrti narodnog poslanika Srđana Todorovića, 
njegove supruge Biljane i kćerke Ane.

Tragično stradala porodica sahranjena je istoga 
dana na dobojskom gradskom groblju Šušnjari. 

Srđan Todorović rođen je 1980. godine u Dobo-
ju i bio je predsjednik Kluba poslanika Socijalističke 
partije. 

Prije komemoracije većina prisutnih upisala se 
u knjigu žalosti, a komemoracija je počela minutom 
ćutanja. 

Predsjednik Narodne skupštine Republike Srp-
ske dr Nenad Stevandić rekao je da je Srđan Todo-
rović bio narodni poslanik od integriteta i identiteta. 

„Srđan je znao kome pripada, kada se odre-
đene stvari raspravljaju i dogovaraju ponašao se 
krajnje ozbiljno, a znao je i da se našali i druži sa 
prijateljima“, istakao je Stevandić. 

On je naveo da će u Narodnoj skupštini usko-
ro biti završen projekat zamjene dotrajale stolarije 
u kojem je učestvovao i Todorović, te podsjetio na 
mnoge projekte koje je radio u ime Fonda za zaštitu 
životne sredine i energetsku efikasnost Republike 
Srpske. 

Prema njegovim riječima, Todorović je znao da 
se nađe ljudima i institucijama, bio je ugledni šef 
poslaničkog kluba Socijalističke partije i član skup-
štinskog Kolegijuma.

Napomenuo je da je Todorović, kao jedan od 
predstavnika Narodne skupštine Republike Srpske, 
za pet dana trebalo da prisustvuje Svjetskom foru-
mu patriotizma u Volgogradu, kao i da je sa sadaš-

njim rukovodstvom parlamenta prisustvovao isto-
rijskom potpisu između Narodne skupštine i Ruske 
dume.

Predsjednik Socijalističke partije Petar Đokić 
izjavio je da je Todorović imao viziju razvoja i nese-
bičnu posvećenost Republici Srpskoj.

„Danas tugujemo za čovjekom koji je bio stub 
zajednice, borac za pravdu, oličenje čestitosti. Pla-
čemo za prijateljem, bratom, za čovjekom koji je 
znao voljeti i koji je znao dati sebe za druge“, istakao 
je Đokić.

Đokić je rekao da je Republika Srpska smrću 
Todorovića izgubila čovjeka koji je bio primjer do-
stojanstva.

„Todoroviću je Doboj bio sve, grad njegovog 

srca koji nikada nije napustio. Smrću Todorovića 
ovaj grad nije izgubio samo čovjeka, već i dio svoje 
duše“, naveo je on.

On je naglasio da je ova tragedija nenadokna-
div gubitak za sve one koji su imali privilegiju da po-
znaju Todorovića i da dijele snove sa njim o boljem 
društvu.

Potpredsjednik Socijalističke partije Srbije Snje-
žana Paunović rekla je da ne postoji riječ koja bi opi-
sala zahvalnost prema Srđanu Todoroviću.

„Srđan je bio neko koga nikada nismo zvali, 
već je nekim čudom znao kada je trebalo da dođe 
u Srbiju, a dolazio je uvek kada je najteže da stane 
u prvi red kada su neki bežali u poslednji“, istakla je 
Paunovićeva.

Tragično stradali narodni poslanik Srđan Todorović, njegova supruga  Biljana i kćerka Ana 

Srpska izgubila čovjeka koji je bio primjer dostojanstva 

U Narodnoj skupštini Republike Srpske 24. 
i 25. aprila održano je međunarodno naučno 
savjetovanje o temi „Djeca i maloljetnici u ka-
znenom pravu“, u organizaciji „Srpskog udruže-
nja za krivično-pravnu teoriju i praksu“, a pod 
pokroviteljstvom predsjednika Narodne skup-
štine Republike Srpske dr Nenada Stevandića.

Predsjednik Stevandić u uvodnom obraća-
nju pozdravio je učesnike konferencije i izrazio 
nadu da će zaključci koji budu doneseni dopri-
nijeti formiranju kvalitetnih zakonskih rješenja.

„Ova tema je pravno osjetljiva te 
je izuzetno važno da se stručna jav-
nost jasno izjasni o ovim pitanjima. 
Iako postoje određene, kako pravne, 
tako i moralne dileme, ne smijemo 
dozvoliti da ulica vrši vaspitanje naše 
djece“, istakao je predsjednik Ste-
vandić.

Ministar pravde Republike Srp-
ske Miloš Bukejlović poručio je da 
tema krivično-prekršajnog prava kod 
maloljetnika ne smije biti aktuelna 
samo kada se nešto dogodi, već se 
na tome mora raditi u kontinuitetu, 
kao i na prevenciji maloljetničke de-

linkvencije.
„U tom pogledu potrebno je unaprijediti 

naše i međunarodno zakonodavstvo. Očeku-
jem donošenje određnih zaključaka i razmjenu 
iskustava u ova dva dana trajanja konferenci-
je", rekao je Bukejlović.

Bukejlović je rekao da je ova konferencija 
sa međunarodnim učešćem spoj teorije, prak-
se, odnosno akademske zajednice i stručne 
pravosudne zajednice.

On je naveo da je imao konstruktivan sa-

stanak u resornom ministarstvu sa ministrom 
pravde Srbije Nenadom Vujićem.

„Započeli smo razgovor o konkretnim stav-
kama koje će u narednom periodu realizovati, a 
sve u kontekstu dobre saradnje koju smo imali 
sa prethodnim ministrima, odnosno sa Mini-
starstvom pravde Srbije“, istakao je Bukejlović.

Ministar pravde u Vladi Republike Srbije 
Nenad Vujić izrazio je zadovoljstvo što mu je 
prva službena posjeta u mandatu ministra van 
teritorije Srbije upravo Banjaluka i Republika 
Srpska, ističući važnost širenja teme maloljet-
ničkog zakonodavstva.

„Maloljetničko zakonodavstvo mora se oz-
biljnije posvetiti djeci koja su žrtve, jer iskustvo 
pokazuje da ta deca kasnije mogu postati i po-
činioci kaznenih dela“, rekao je ministar Vujić.

On je ukazao i na negativan uticaj društve-
nih mreža, ali i na problem nasilja među dje-
com koje, kako je naveo, nerijetko biva podsta-
knuto od strane roditelja.

„Dogovarali smo konkretne korake i aktiv-
nosti na unapređenju saradnje između Srbije i 
Republike Srpske kako bi neka pitanja što brže 
rešavala“, istakao je Vujić.
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